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EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO Nº 012/2023  

DISPÕE SOBRE AS RESPOSTAS AOS RECURSOS 
CONTRA O GABARITO PROVISÓRIO, DO 
EDITAL DE ABERTURA N° 001/2023 PARA 
PARTICIPAÇÃO NO CONCURSO PÚBLICO DE 
TRÊS BARRAS DO PARANÁ - PR. 

O PREFEITO DO MUNICÍPIO DE TRÊS BARRAS DO PARANÁ, ESTADO DO PARANÁ, Gerso 
Francisco Gusso, no uso de suas atribuições legais, considerando a necessidade de provimento de 
cargos públicos e de se compatibilizar o quadro de pessoal com as atividades da administração 
pública e com as diretrizes estabelecidas pela legislação federal e municipal;  

Considerando o Edital nº 001/2023 de Abertura do Concurso Público de Três Barras do 
Paraná, publicado no dia 27/06/2023; 

Considerando o Edital nº 011/2023 com o gabarito provisório, publicado no dia 
27/08/2023; 

TORNA PÚBLICA: 

Art. 1º. As Respostas aos Recursos contra o Gabarito Provisório, conforme Edital de 
Abertura do Concurso Público nº 001/2023, publicado no dia 27 de junho de 2023, nos termos 
dispostos no Anexo Único deste Edital. 

 

Este Edital entrará em vigor na data de sua publicação. 

 

 

Três Barras do Paraná, 06 de setembro de 2023.  

 

 

GERSO FRANCISCO GUSSO  

Prefeito Municipal de Três Barras do Paraná – PR 
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ANEXO 

RESPOSTAS AOS RECURSOS CONTRA O GABARITO PROVISÓRIO 

 

Cargo Prova Questão/ 
Alternativa 

Justificatica Resposta Status 

ENFERMEIRO 1 31-N 
A ALTERNATIVA QUE O GABARITO CLASSIFICA COMO CORRETO REFERE-SE \" 
EM TORNO DE 2 ANO\" 
AS ALTERNATIVAS DEVEM TER IDADES CERTAS, NÃO SENDO JUSTO SUPOR UMA 
IDADE COM O TERMO \"EM TORNO\"  

 
Questão mantida. 
Justificativa não tem embasamento técnico e científico. 
Previsto na referência: Brasil. Ministério da Saúde. Secretaria 
de Atenção à Saúde. Departamento de Atenção Básica. Saúde 
da criança : crescimento e desenvolvimento / Ministério da 
Saúde. Secretaria de Atenção à Saúde. Departamento de 
Atenção Básica. – Brasília : Ministério da Saúde, 2012. 
Caderno 33 

INDEFERIDO 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 21-B 

Em tempo venho por meio desse solicitar sobre a questão 21 da prova realizada 
no dia 27 de agosto no municipio de tres barra do Paraná, na qual a refida 
questão apresenta todas as questão estão corretas segundo a Portaria 
2436/21/2017. Art. 03. a mesma elenca todos os itens das questoes 
como  corretas e a alternativa da prova solicta para encontrar a exceto. 
Anexo material de consulta para equiparar a questão a qual sujerida. 
 
No aguardo. 
 
Josias P. de Azevdo 

 
A questão C é princípio do Sistema Único de Saúde (SUS), 
portanto a única que não é Diretriz do SUS. 

 

INDEFERIDO 

COZINHEIRO 1 1-E  
 
O impetrante não apresentou argumento. A resposta correta 
é a indicada no gabarito provisório: B. 

INDEFERIDO 

MOTORISTA I 1 19-N 

19. Em uma situação de forte chuva, seu veículo sofreu o fenômeno da 
aquaplanagem, que ocorre, pela combinação dos seguintes fatores: 
A. alta velocidade, excesso de água na pista e pneus em mau estado. 
B. alta velocidade, falta de destreza do condutor e suspensão do veículo em 
mau estado. 
C. alta velocidade, falta de destreza do condutor e suspensão do veículo em 
mau estado. 
D. falta de atenção e pavimentação ruim da pista. 
E. alta velocidade, pavimento ruim da pista e falta de destreza do condutor.  
  
Alternativas, B e C são iguais. 

 
A questão apresenta duas alternativas idênticas, ambas 
indicando que a aquaplanagem ocorre pela combinação de 
alta velocidade, falta de destreza do condutor e suspensão do 
veículo em mau estado. 
Essa resposta não é correta, pois a falta de destreza do 
condutor não é um fator determinante para a ocorrência da 
aquaplanagem. A aquaplanagem ocorre quando uma camada 
de água se acumula entre os pneus e a pista, impedindo o 
contato entre os dois. Isso pode acontecer por vários 
motivos, mas a combinação de alta velocidade, excesso de 
água na pista e pneus em mau estado é a causa mais comum. 

INDEFERIDO 
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A falta de destreza do condutor pode aumentar o risco de 
aquaplanagem, pois pode levar o motorista a tomar decisões 
erradas em uma situação de emergência. No entanto, a falta 
de destreza não é necessária para que a aquaplanagem 
ocorra. 
Sendo assim, a escolha das alternativas idênticas não alteram 
o resultado da prova por se tratar de alternativas errôneas. 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 16-E 

Venho por meio deste recurso solicitar a anulação da questão 16.A banca 
colocou como certa a alternativa E comportamento.Foi perguntado alternativa 
que não teria relação com ética,visto que na letra C tem a palavra conduta,que 
pelo dicionário é sinônimo de comportamento.As demais alternativas traziam 
as palavras: princípio, respeito, valores,todas se relacionam com a ética, então 
como a banca perguntou a que não tinha relação com o termo,todas as 
respostas estariam corretas,não havendo uma única exceção para marcar. 

 
Comportamento é moral, portanto a questão E é a correta, 
conforme - E book 4_Ética Profissional e Relações 
Interpessoais Ministério da Saúde, 2022. P. 10. 

 

INDEFERIDO 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 19-B 

Venho por meio deste recurso solicitar a anulação da questão,pois a resposta 
esta equivocada.Com a reestruturação do Bolsa Família, desde março já está 
sendo pago o Benefício Primeira Infância, para crianças de zero a seis anos, no 
valor de R$ 150 desde março. O valor destinado aos bebês até sete meses 
incompletos, portanto, será a soma desses dois benefícios, ou seja, R$ 200. A 
resposta correta seria letra A:ainda não completaram seis anos de idade. 

 
Você afirma na sua justificativa abaixo que o benefício é pago 
para crianças de 0 a seis anos, portanto são crianças de 0 a 6 
anos, 11 meses e 29 dias - Ainda não completaram sete anos 
de idade.  
"Com a reestruturação do Bolsa Família, desde março já está 
sendo pago o Benefício Primeira Infância, para crianças de 
zero a seis anos, no valor de R$ 150 desde março". 

INDEFERIDO 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 16-N 

A questão perguntava qual era a palavra que não tinha relação com o termo 
ética,no caso uma exceção. Dentre as alternativas :A princípios,B respeito,C 
condutas,D valores, E comportamento. A banca colocou como alternativa 
correta letra E comportamento,visto que comportamento e condutas,pelo 
dicionário são sinônimos, e estão relacionadas a ética,bem como as demais 
alternativas,todas estariam corretas não havendo nenhuma exceção para 
marcar. Solicito anulação de questão. 

 
Comportamento é moral, portanto a questão E é a correta, 
conforme - E book 4_Ética Profissional e Relações 
Interpessoais Ministério da Saúde, 2022. P. 10. 

 

INDEFERIDO 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 19-N 

Solicito a anulação da QUESTÃO 19. 
Não é possível a cobrança de assuntos que não estejam previstos no conteúdo 
programático. 
Nos conteúdos específicos (agente comunitário de saúde) do edital está: 
\"CONDICIONALIDADES DO PROGRAMA BOLSA FAMÍLIA\". 
Na questão 19 está pedindo sobre o \"BENEFÍCIO PRIMEIRA INFÂNCIA\", que 
não é uma CONDICIONALIDADE. 
Segundo o site GOV.BR e a cartilha do Bolsa Família presente no mesmo 
endereço eletrônico: 
\"O que são as condicionalidades do Programa Bolsa Família? 
As condicionalidades são compromissos que as famílias assumem nas áreas de 
Saúde, Educação e Assistência Social. O cumprimento das condicionalidades é 
condição para que as família continuem a receber o benefício financeiro. 

 
A questão B está correta - pois é uma condicição a crianças de 
0 a seis anos, portanto são crianças de 0 a 6 anos, 11 meses e 
29 dias, para receber o benefício.  

 

INDEFERIDO 
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O objetivo das condicionalidades é assegurar o acesso dos beneficiários do 
Programa Bolsa Família (PBF) às políticas sociais básicas de saúde, educação e 
assistência social e, dessa forma promover a melhoria da situação de vida 
dessas pessoas. 
Condicionalidades do PBF: 
Saúde: Acompanhamento do calendário de vacinação e do crescimento e 
desenvolvimento para crianças menores de 7 anos, pré-natal para gestantes e 
acompanhamento para as mães que amamentam. 
Educação: Frequência escolar de 85% para crianças e adolescentes entre 6 e 15 
anos. 
Assistência Social: Acompanhamento de ações socioeducativas para crianças 
em situação de trabalho infantil.\" 
Me senti extremamente prejudicada, pois a não presença do assunto no edital 
comprometeu a minha possibilidade de acerto da questão. 
Fonte: www.gov.br/mds/pt-br/acoes-e-programas/bolsa-familia 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 19-N  

 
A questão B está correta - pois é uma condicição a crianças de 
0 a seis anos, portanto são crianças de 0 a 6 anos, 11 meses e 
29 dias, para receber o benefício. 

INDEFERIDO 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 19-N 

 Solicito a anulação da QUESTÃO 19. 
Não é possível a cobrança de assuntos que não estejam previstos no conteúdo 
programáticoNos conteúdos específicos (agente comunitário de saúde) do 
edital está: \"CONDICIONALIDADES DO PROGRAMA BOLSA FAMÍLIA\".Na 
questão 19 está pedindo sobre o \"BENEFÍCIO PRIMEIRA INFÂNCIA\", que não é 
uma CONDICIONALIDADESegundo o site GOV.BR e a cartilha do Bolsa Família 
presente no mesmo endereço eletrônico:\"Além disso, as famílias beneficiárias 
devem cumprir compromissos, nas áreas de saúde e de educação, para reforçar 
o acesso aos seus direitos sociais básicos, as chamadas CONDICIONALIDADES. 
São elas:• Realização do acompanhamento pré-natal;  
• Acompanhamento do calendário nacional de vacinação;  
• Realização do acompanhamento do estado nutricional das crianças menores 
de 7 anos;• Para as crianças de 4 (quatro) a 5 (cinco) anos, frequência escolar 
mínima de 60% (sessenta por cento) e 75% (setenta e cinco por cento para os 
beneficiários de 6 (seis) anos a 18 (dezoito) anos incompletos que não tenham 
concluído a educação básica.\"Me senti extremamente prejudicada, pois a não 
presença do assunto no edital comprometeu minha possibilidade de acerto da 
questão.Fonte: www.gov.br/mds/pt-br/acoes-e-programas/bolsa-familia 

 
A questão B está correta - pois é uma condicição a crianças de 
0 a seis anos, portanto são crianças de 0 a 6 anos, 11 meses e 
29 dias, para receber o benefício. 

 

INDEFERIDO 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 19-A 

Com a reestruturação do Bolsa Família, desde março já está sendo pago o 
Benefício Primeira Infância, para crianças de zero a seis anos, no valor de R$ 
150 desde março. O valor destinado aos bebês até sete meses incompletos, 
portanto, será a soma desses dois benefícios, ou seja, R$ 200.11 de jul. de 2023 
https://www.gov.br › ... › 2023 › 07 

 
Você afirma na sua justificativa abaixo que o benefício é pago 
para crianças de 0 a seis anos, portanto são crianças de 0 a 6 
anos, 11 meses e 29 dias - Ainda não completaram sete anos 
de idade.  

INDEFERIDO 
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Governo regulamenta procedimentos do novo Bolsa Família 
A banca perguntou para habilitação ao Benefício Primeira Infância do Programa 
Bolsa Família,a família deve ter em sua composição crianças que ainda não 
completaram que idade? A banca colocou como correta alternativa B :ainda 
não completaram sete anos de idade. Portanto, está errada,a correta é a letra A 
que diz até seis anos de idade. Solicito anulação da questão. 

"Com a reestruturação do Bolsa Família, desde março já está 
sendo pago o Benefício Primeira Infância, para crianças de 
zero a seis anos, no valor de R$ 150 desde março". 

 

MOTORISTA I 1 19-C  

A questão apresenta duas alternativas idênticas, ambas 
indicando que a aquaplanagem ocorre pela combinação de 
alta velocidade, falta de destreza do condutor e suspensão do 
veículo em mau estado. 
Essa resposta não é correta, pois a falta de destreza do 
condutor não é um fator determinante para a ocorrência da 
aquaplanagem. A aquaplanagem ocorre quando uma camada 
de água se acumula entre os pneus e a pista, impedindo o 
contato entre os dois. Isso pode acontecer por vários 
motivos, mas a combinação de alta velocidade, excesso de 
água na pista e pneus em mau estado é a causa mais comum. 
A falta de destreza do condutor pode aumentar o risco de 
aquaplanagem, pois pode levar o motorista a tomar decisões 
erradas em uma situação de emergência. No entanto, a falta 
de destreza não é necessária para que a aquaplanagem 
ocorra. 
Sendo assim, a escolha das alternativas idênticas não alteram 
o resultado da prova por se tratar de alternativas errôneas. 

INDEFERIDO 

MOTORISTA I 1 19-B 
Bom dia essa questão está com suas respostas iguais, a alternativa B e a 
alternativa C, isos gerou dúvida em qual seria a resposta correta, será que ela 
não deve ser anulada? 

A questão apresenta duas alternativas idênticas, ambas 
indicando que a aquaplanagem ocorre pela combinação de 
alta velocidade, falta de destreza do condutor e suspensão do 
veículo em mau estado. 
Essa resposta não é correta, pois a falta de destreza do 
condutor não é um fator determinante para a ocorrência da 
aquaplanagem. A aquaplanagem ocorre quando uma camada 
de água se acumula entre os pneus e a pista, impedindo o 
contato entre os dois. Isso pode acontecer por vários 
motivos, mas a combinação de alta velocidade, excesso de 
água na pista e pneus em mau estado é a causa mais comum. 
A falta de destreza do condutor pode aumentar o risco de 
aquaplanagem, pois pode levar o motorista a tomar decisões 
erradas em uma situação de emergência. No entanto, a falta 
de destreza não é necessária para que a aquaplanagem 
ocorra. 
Sendo assim, a escolha das alternativas idênticas não alteram 
o resultado da prova por se tratar de alternativas errôneas. 

INDEFERIDO 
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TÉCNICO EM ENFERMAGEM 1 27-N 

Na alternativa D, que foi colocada como certa diz \"Os principais sintomas da 
bronquite são a falta de ar, IRRITAÇÃO NA GARGANTA, tosse com secreção, 
dores no peito e dificuldade para respirar. 
Dentre os principais sintomas da bronquite não está irritação na garganta, 
como pesquisado na internet para tirar dúvidas, segue abaixo: 
Produção de muco ou secreção pulmonar 
Tosse 
Fadiga 
Falta de ar 
Febre 
Desconforto no peito 
Chiado no peito 
FONTE: https://www.cdra.com.br/bronquite 
Visto que a bronquiolite aguda pode haver irritação na garganta, mas não é um 
SINTOMA PRINCIPAL da doença, como a questão sugere. 

 
Segundo Sienra (2O23) o estreitamento dos brônquios 
provoca alguns sintomas presentes tanto na bronquite 
crônica quanto na aguda, sendo estes: coriza, cansaço, chiado 
no peito, dor nas costas, irritação na garganta e dificuldade 
para respirar.  
Portanto mantém-se a resposta correta. 

 

 

OPERADOR DE MÁQUINAS 1 17-C 

Olá,  no meu entendimento  e nas pesquisas que fiz , a escavadeira 
hidráulica,  retroescavadeira,  pá-carregadeira e trator de esteira fazem 
escavação e movimentação de materiais. 
Exemplo:  
Se um trator de esteira estivesse fazendo uma terraplanagem e sobre o meio 
dessa terraplanagem estivesse um tronco de uma arvore  que foi cortada mas 
seu tronco e suas  raízes estão difíceis de arrancar do solo, sem assim, o trator 
de esteira ou escavadeira hidráulica começariam a escavar em volta deste 
tronco até  afrouxar suas raízes para arrancá-lo do solo, pois bem , depois deste 
tronco arrancado , tanto o trator de esteira , pá-carregadeira,  retroescavadeira 
ou escavadeira hidráulica começariam a movimentar este material , no caso , o 
tronco,  para fora da terraplanagem, no meu ver , isso se chama movimentação 
de materiais.  
Outro exemplo: 
Em uma determinada área, uma escavadeira hidráulica estivesse escavando 
cascalho , mas essa escavadeira não estava amontoando esse cascalho,  e esse 
cascalho estivesse ficando espalhado , poderíamos usar o trator de esteira para 
amontoar esse cascalho , ou seja movimentar o material até ficar em um monte 
só , reitero movimentação de materiais.  

 
O candidato questiona a resposta correta da questão, que é a 
alternativa (D), alegando que todos os veículos listados na 
questão são capazes de realizar tanto escavação quanto 
movimentação de materiais. 
Em sua defesa, o candidato apresenta dois exemplos que 
ilustram como um mesmo veículo pode realizar ambas as 
atividades. No primeiro exemplo, um trator de esteira é 
usado para escavar um tronco de árvore e, em seguida, para 
movimentar o tronco para fora da terraplanagem. No 
segundo exemplo, uma escavadeira hidráulica é usada para 
escavar cascalho e, em seguida, um trator de esteira é usado 
para movimentar o cascalho. 
O candidato está correto ao afirmar que todos os veículos 
listados na questão são capazes de realizar ambas as 
atividades. No entanto, a questão pede uma resposta que 
seja a mais precisa possível. 
A escavadeira hidráulica é o veículo mais adequado para 
realizar escavações em obras de grande porte. Ela tem um 
braço de grande alcance e uma caçamba de grande 
capacidade, o que a torna ideal para remover grandes 
quantidades de material. 
A retroescavadeira é um veículo mais versátil que a 
escavadeira hidráulica. Ela pode ser usada para realizar 
escavações, mas também para realizar outras tarefas, como 
movimentação de materiais e carregamento de caminhões. 
A pá-carregadeira é um veículo ainda mais versátil que a 
retroescavadeira. Ela é ideal para movimentar materiais de 

INDEFERIDO 
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grandes dimensões, como entulho, terra e areia. 
O trator de esteira é um veículo pesado e resistente que é 
ideal para realizar trabalhos em terrenos difíceis. Ele pode ser 
usado para realizar escavações, mas também para realizar 
outros trabalhos, como terraplanagem e transporte de 
materiais. 
A motoniveladora, por sua vez, é um veículo projetado para 
nivelar superfícies. Ela não é adequada para realizar 
escavações ou movimentação de materiais. 
Portanto, a resposta mais precisa para a questão é a 
alternativa (D), que lista os dois veículos mais adequados para 
realizar escavações em obras: Retroescavadeira e pá-
carregadeira. 

MOTORISTA I 1 18-C 
Porque em direção defensiva aplicasse a habilidade de prever situações e locais 
de perigos. Porque manusear os comandos do veículo é habilidade de dirigir e 
não de prever situações de perigo ou riscos. 

 
Os 5 pilares da direção defensiva são: 
 
Conhecimento: Ter conhecimento das leis de trânsito, dos 
equipamentos do veículo e das condições de segurança da 
via. 
Atenção: Estar atento ao que está acontecendo ao seu redor, 
tanto na via quanto no seu próprio veículo. 
Previsão: Prever as situações de risco e tomar as medidas 
necessárias para evitá-las. 
Habilidade: Ter habilidade na condução do veículo, sabendo 
como manobrar e controlar o carro em diferentes situações. 
Ação: Agir de forma rápida e segura em situações de 
emergência. 
 
A direção defensiva é uma atitude de prevenção que visa 
evitar acidentes de trânsito. Ao seguir os 5 pilares da direção 
defensiva, os motoristas podem reduzir o risco de se envolver 
em acidentes e garantir a segurança de todos na via. 
Aqui estão algumas dicas para colocar os 5 pilares da direção 
defensiva em prática: 
 
Conhecimento: Faça um curso de direção defensiva e 
mantenha-se atualizado sobre as leis de trânsito. 
Atenção: Não dirija distraído, evite usar o celular ao volante e 
faça pausas regulares para descansar. 
Previsão: Observe os outros motoristas, pedestres e ciclistas e 
esteja preparado para imprevistos. 
Habilidade: Pratique a condução do seu veículo em diferentes 
condições de tráfego. 

INDEFERIDO 
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Ação: Seja rápido e eficaz em situações de emergência. 

MOTORISTA I 1 24-A 
Porque em direção defensiva aplicasse a habilidade de prever situações e locais 
de perigos. Porque manusear os comandos do veículo é habilidade de dirigir e 
não de prever situações de perigo ou riscos. 

 
Os 5 pilares da direção defensiva são: 
 
Conhecimento: Ter conhecimento das leis de trânsito, dos 
equipamentos do veículo e das condições de segurança da 
via. 
Atenção: Estar atento ao que está acontecendo ao seu redor, 
tanto na via quanto no seu próprio veículo. 
Previsão: Prever as situações de risco e tomar as medidas 
necessárias para evitá-las. 
Habilidade: Ter habilidade na condução do veículo, sabendo 
como manobrar e controlar o carro em diferentes situações. 
Ação: Agir de forma rápida e segura em situações de 
emergência. 
 
A direção defensiva é uma atitude de prevenção que visa 
evitar acidentes de trânsito. Ao seguir os 5 pilares da direção 
defensiva, os motoristas podem reduzir o risco de se envolver 
em acidentes e garantir a segurança de todos na via. 
Aqui estão algumas dicas para colocar os 5 pilares da direção 
defensiva em prática: 
 
Conhecimento: Faça um curso de direção defensiva e 
mantenha-se atualizado sobre as leis de trânsito. 
Atenção: Não dirija distraído, evite usar o celular ao volante e 
faça pausas regulares para descansar. 
Previsão: Observe os outros motoristas, pedestres e ciclistas e 
esteja preparado para imprevistos. 
Habilidade: Pratique a condução do seu veículo em diferentes 
condições de tráfego. 
Ação: Seja rápido e eficaz em situações de emergência. 

INDEFERIDO 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 20-N 

Prezada banca Unioeste, solicito a anulação da QUESTÃO 20. 
No gabarito preliminar está a letra D: Diabetes, como correta. 
Solicito revisão, pois todas as alternativas são de fato fatores de risco para 
surgimento da cárie dentaria. 
Segundo o site GOV.br, \"A cárie é a desintegração do dente, provocada pela 
higiene inadequada, associada à ingestão acentuada de alimentos açucarados e 
ultraprocessados. Também pode ser ocasionada por complicações de outras 
doenças ou medicamentos que diminuem a quantidade de saliva na boca, 
como, por exemplo, DIABETES e hipertensão.\" 
O que torna todas as alternativas corretas. 

 
A Diabetes é um fator de risco para doença PERIODONTAL, 
conforme BRASIL. Ministério da Saúde. Secretaria de Atenção 
à Saúde. Departamento de Atenção Básica. A saúde bucal no 
Sistema Único de Saúde. Brasília: Ministério da Saúde, 2018. 
Assim a questão D está CORRETA. 
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\'20. A prestação de serviços de saúde bucal deve priorizar os agravos de maior 
gravidade e/ou mais prevalentes (BRASIL, 2018). Portanto, as alternativas 
listadas abaixo se referem aos fatores de risco da cárie dentária, EXCETO: 
A. Falta de acesso ao flúor. 
B Consumo frequente de açúcar. 
C. Fatores culturais e socioeconômicos. 
D. Diabetes. 
E. Hipossalivação.\" 
Fonte https://www.gov.br/saude/pt-
br/assuntos/noticias/2022/novembro/carie-e-uma-das-doencas-cronicas-nao-
transmissiveis-mais-prevalentes-no-mundo 

VETERINÁRIO 1 40-N 

Venho por meio deste pedir a anulação da questão 40 da prova de Médico 
Veterinário, onde na questão o enunciado diz “Sobre a água e seu reservatório 
utilizado para setores da agroindústria de alimentos, seja na higienização das 
instalações, equipamentos e utensílios, como no preparo e cocção dos 
alimentos é CORRETO afirmar:” 
Tendo como resposta no gabarito provisório a alternativa A – “Para garantir o 
padrão e qualidade exigidos, a água deve ser clorada para que se tenha um teor 
de cloro residual livre, em qualquer ponto do sistema de abastecimento, de 2,5 
mg/L.” 
  
No enunciado da questão diz que o teor residual livre de cloro é de 2,5 mg/L, 
onde realmente seria 2,0 mg/L. 
De acordo com as normas de Agroindústria: Boas práticas de fabricação de 
alimentos, encontrada no site da Confederação da Agricultura e Pecuária do 
Brasil (chrome-
extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https://www.cnabrasil.org.br/a
ssets/arquivos/174-Agroindustria_Boas_praticas_2ed2019_web.pdf) 
Na Página 15 diz: “ A água está presente em todos os setores da agroindústria, 
seja na higienização, no preparo e na cocção dos alimentos, como ingrediente e 
na higienização de instalações, equipamentos e utensílios” – (o mesmo 
enunciado da questão 40). 
Já na página 16 diz: “Para garantir os padrões de qualidade exigidos, 
recomenda-se que o teor máximo de cloro residual livre, em qualquer ponto do 
sistema de abastecimento, seja de 2,0 mg/l, que é o mesmo que 2 partes por 
milhão (2 ppm).”– (o mesmo enunciado da alternativa provisória do gabarito, 
onde se encontra o erro de 2,5 mg/L na alternativa A). 
De acordo com a PORTARIA N 2.914, DE 12 DE DEZEMBRO DE 2011 do 
Ministério da saúde no Art 39 / § 2º diz “Recomenda-se que o teor máximo de 
cloro residual livre em qualquer ponto do sistema de abastecimento seja de 2 
mg/L.” 
De acordo com a PORTARIA GM/MS N 888, DE 4 DE MAIO DE 2021 do 
Ministério da Saúde Art. 32 diz: É obrigatória a manutenção de, no mínimo, 0,2 

 
Procede o recurso 

 

QUESTÃO 
ANULADA 
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mg/L de cloro residual livre ou 2 mg/L de cloro residual combinado ou de 0,2 
mg/L de dióxido de cloro em toda a extensão do sistema de distribuição 
(reservatório e rede) e nos pontos de consumo. 
Grata pela atenção! 

MOTORISTA I 1 19-A 
Boa tarde já tinha questionado antes sobre essa questão 19 mas quero informar 
que mesmo com essa duplicidade aí das letras Be C eu acertei a questão pois 
segundo o gabarito é a resposta correta seria a letra A a qual eu marquei no 
meu gabarito  

A questão apresenta duas alternativas idênticas, ambas 
indicando que a aquaplanagem ocorre pela combinação de 
alta velocidade, falta de destreza do condutor e suspensão do 
veículo em mau estado. 
Essa resposta não é correta, pois a falta de destreza do 
condutor não é um fator determinante para a ocorrência da 
aquaplanagem. A aquaplanagem ocorre quando uma camada 
de água se acumula entre os pneus e a pista, impedindo o 
contato entre os dois. Isso pode acontecer por vários 
motivos, mas a combinação de alta velocidade, excesso de 
água na pista e pneus em mau estado é a causa mais comum. 
A falta de destreza do condutor pode aumentar o risco de 
aquaplanagem, pois pode levar o motorista a tomar decisões 
erradas em uma situação de emergência. No entanto, a falta 
de destreza não é necessária para que a aquaplanagem 
ocorra. 
Sendo assim, a escolha das alternativas idênticas não alteram 
o resultado da prova por se tratar de alternativas errôneas. 

INDEFERIDO 

OPERADOR DE MÁQUINAS 1 30-E  

 
A alternativa correta é (D). A faixa de trânsito adicional, 
construída à direita de um longo aclive nas rodovias, deve ser 
utilizada por veículos lentos e os que estiverem 
desenvolvendo pouca velocidade. 
Essa faixa é destinada aos veículos que precisam de mais 
espaço para acelerar ou desacelerar, como os veículos 
pesados e os veículos que transportam cargas volumosas. É 
importante que esses veículos utilizem essa faixa para evitar 
acidentes, pois eles podem dificultar a passagem dos outros 
veículos. 
As alternativas (A), (B) e (E) estão incorretas porque a faixa de 
trânsito adicional não é destinada a esses tipos de veículos. A 
alternativa (C) está incorreta porque a faixa de trânsito 
adicional não é destinada exclusivamente a ônibus de 
fretamento e turismo. 
Aqui estão alguns motivos pelos quais os veículos lentos e os 
que estiverem desenvolvendo pouca velocidade devem 
utilizar a faixa de trânsito adicional: 
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Para evitar acidentes: Os veículos lentos podem dificultar a 
passagem dos outros veículos, aumentando o risco de 
acidentes. 
Para melhorar a fluidez do trânsito: Os veículos lentos podem 
causar congestionamentos na faixa principal da rodovia. 
Para facilitar a ultrapassagem: Os veículos mais rápidos 
podem ultrapassar os veículos lentos com mais segurança na 
faixa adicional. 

ENFERMEIRO 1 1-N Venho através desta solicitar anulação da questão de número 1 por apresentar 
2 alternativas como resposta. Sendo elas: B e C.  

 
A alternativa C faz uma afirmação INCORRETA (não sendo 
passível, portanto, de ser assinalada), pois o texto não diz que 
“toda conclusão funciona como premissa para uma conclusão 
adicional.” Apenas nos casos de argumentos complexos é que 
uma conclusão pode funcionar como premissa para uma 
conclusão adicional, conforme está explicitado no texto: 
“Alguns argumentos de originam por etapas”. Logo, o 
argumento não se sustenta, uma vez que o conteúdo dado 
em C não está nem dito nem pressuposto no texto. 

INDEFERIDO 

ENFERMEIRO 1 12-N 

Venho através desta solicitar anulação da questão de número 11 por não estar 
de acordo com o conteúdo programático previsto no edital de abertura. Pois, 
no que tange ao asssunto Excel, é cobrado apenas \"Configuração e utilização: 
Word 2010, Excel 2010, Outlook 2010 e PowerPoint 2010\", conforme item 5, e 
não o uso de ferramentas de otimização da configuração e utilização. 

 
O Solver não se trata de uma ferramenta de otimização do 
Excel, ele é uma ferramenta de otimização de cálculos. Ainda, 
é uma ferramenta de utilização no software, portanto está 
incluso no conteúdo programático. Questão mantida. 

INDEFERIDO 

ENFERMEIRO 1 21-N 

Venho através desta solicitar anulação da questão de número 21 por não estar 
de acordo com o conteúdo programático previsto no edital de abertura. Pois, 
no que tange ao asssunto Enfermagem Materno–Infantil, é cobrado apenas 
\"Atendimento de enfermagem à saúde materno– infantil e pediatria: pré-
natal, parto e puerpério e período neonatal\", e não o conhecimento de 
números em tabelas oriundas de notas técnica sespecíficas. 

 
 
 
 
 
Questão mantida. Conteúdo previsto no edital, questão está 
relacionada com o conteúdo "Parâmetros para o 
funcionamento do SUS". 

INDEFERIDO 

ENFERMEIRO 1 22-N 

Venho através desta solicitar anulação da questão de número 21 por não estar 
de acordo com o conteúdo programático previsto no edital de abertura. Pois, 
no que tange ao asssunto Diabetes Mellitus, é cobrado apenas \"Atuação da 
Enfermagem na detecção e no controle de doenças\", e não o conhecimento de 
números em tabelas oriundas de notas técnicas específicas. 

 
 
 
 
 
Questrão Mantida, Conteúdo previsto no edital "Parâmetros 
para o funcionamento do SUS". 

INDEFERIDO 

ENFERMEIRO 1 32-N 
Venho através desta solicitar anulação da questão 32, em que o tema abordado 
não condiz com o conteúdo programático previsto no edital de abertura. Sendo 
o conteúdo da questão baseado em nota técnica específica do estado do 
paraná, deveria estar presente no edital para tal abordagem. 
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Questão mantida, conteúdo previsto no edital. 

ENFERMEIRO 1 39-N 

Venho através desta solicitar anulação  da questão 39 por não haver questões 
incorretas, onde a \"estabilização de temperatura\" prevista como incorreta 
pela banca examinadora no item B, bem como as demais alternativas, faz parte 
da cadeia de frios, asssumindo papel fundamental, juntamente com os demais 
itens citados na questão, para o pleno funcionamento da cadeia e a 
conservação dos imunobiológicos. 

 
 
 
Questão Mantida. 
Conforme bibliografia utilziada "Brasil. Ministério da Saúde. 
Secretaria de Vigilância em Saúde. Departamento de 
Vigilância das Doenças Transmissíveis. Manual de Rede de 
Frio do Programa, 2017). Nacional de Imunizações  

INDEFERIDO 

ENFERMEIRO 1 36-N 
Venho através desta solicitar anulação da questão 36 por \"A Política Nacional 
de Atenção Básica (PNAB)\" não estar de acordo com os istens previstos no 
edital de abertura. 

 
Questão mantida. 
Conteúdo previsto no edital o PNAB faz parte da Políticas de 
saúde: noções sobre o Sistema Único de Saúde – SUS. 

INDEFERIDO 

NUTRICIONISTA 1 25-C 

A questão fala sobre a alternativa INCORRETA  
AS INCORRETAS SÃO:  
C. As alternativas II e V estão incorretas. 
II. Reduziu no período entre 2006 e 2021. 
V. Aumentou no período, com maior aumento entre os homens.  
a questão considerada pelo gabarito preliminar considera como válida a letra B. 
As alternativas II e IV estão incorretas. 
IV. Aumentou no período, com maior aumento entre as mulheres. (Sendo essa 
correta, segundo o gráfico teve sim um aumento no período e esse sendo maior 
entre as mulheres) 

 
Na questão 25 foi fornecida a tabela a ser analisada, na qual o 
aumento em homens foi de 10,6% e em mulheres de 10,5%. 
Portanto a resposta correta continua sendo a letra B. 

 

INDEFERIDO 

NUTRICIONISTA 1 35-C 

A questão considerada pelo gabarito preliminar considera a alternativa  
A. A recomendação de proteínas em g/Kg/dia diminui com a idade para homens 
e mulheres. 
sendo de dual sentido e similar a alternativa  
C. A recomendação de proteínas em g/Kg/dia para adultos é diferente do que 
para idosos. 
sendo correta a alternativa C também, induzindo aí erro 

 
 
 
 
De acordo com as recomendações para Ingestão Dietética 
Recomendada (RDA) de Proteínas em g/Kg/dia, é correto 
afirmar: 
A recomendação de proteínas em g/Kg/dia diminui com a 
idade para homens e mulheres. 

INDEFERIDO 

NUTRICIONISTA 1 36-C 
A alternativa considerada pelo gabarito preliminar é B onde fala sobre  
\"...instruções sequenciais para a realização de operações rotineiras...\"  
essa que tão abre margem para interpretação de POP PROCEDIMENTO 
OPERACIONAL PADRONIZADO, e não sobre manual de boas práticas  

 
De acordo com a Resolução, 2.11 Manual de Boas Práticas: 
documento que descreve as operações realizadas pelo 
estabelecimento, incluindo, no mínimo, os requisitos 
higiênico-sanitários dos edifícios, a manutenção e 
higienização das instalações, dos equipamentos e dos 
utensílios, o controle da água de abastecimento, o controle 
integrado de vetores e pragas urbanas, a capacitação 
profissional, o controle da higiene e saúde dos 
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manipuladores, o manejo de resíduos e o controle e garantia 
de qualidade do alimento preparado. 

PSICÓLOGO 1 17-E 

Nesta questão, várias respostas estão corretas.  
Segundo Farias (2010, p. 10), “As Associações de Poupança e Empréstimo e as 
Sociedades de Crédito Imobiliário foram substituídas pelos bancos múltiplos no 
início da década de 1980, na concessão de novos financiamentos.”., ou seja, em 
1980, houve expansão do crédito imobiliário, também a autora aborda a 
questão da inflação. Farias (2010, p. 11), “Mas a partir da década de 80 as 
coisas já não vão tão bens, isso porque a inflação não para de crescer.”. Na obra 
intitulada “A evolução do mercado imobiliário brasileiro e o conceito de Home 
Equity”, a autora acima citada adentra ao assunto, mostrando várias afirmações 
sobre o período da década de 1980 com situações que demonstram a coerência 
da alternativa “a”; 
Também conforme Alvarenga (2022), o que consta na alternativa “a”, é correto, 
visto que segundo Alvarenga (2022), \"o Brasil mergulhou em uma profunda 
crise econômica, marcado pela hiperinflação, elevação da dívida pública e 
interrupção do crescimento do PIB\".  
De acordo com Tiago Reis (2020), “por conta da crise que se instalou, aumentou 
a pressão sobre o governo militar, que se viu obrigado a iniciar uma nova 
república no país com a eleição de um presidente civil pelo voto indireto [...]”. 
Tais fatos remetem a mudanças políticas, ou seja, possibilitando a alternativa 
“e” em estar correta. Temos também o fato de que durante a década de 1980, 
chamada de Década Perdida, houve uma nova constituição estabelecida, 
havendo alterações em todos os prismas. 
Sallum e Kugelmas (1991), dissertaram sobre a crise brasileira dos anos 80 e 
afirmam que “o rompimento do esquema de controle do poder central sobre a 
Federação também afetou a conduta política do Congresso Nacional.”, tais 
afirmativas levam a crer que a alternativa “e” está correta. 
Diante de tais fatos, solicito recurso para a questão 17 do concurso público 
supracitado. 
Fontes: 
ALVARENGA, Eduardo José de. Década Perdida (1980-1990). Licenciatura em 
História (IFG, 2022). Disponível em:  Acesso em: 28/08/2023. 
FARIAS, Bianca Mara da Costa. A evolução do mercado imobiliário brasileiro e o 
conceito de Home Equity. Pontifícia Universidade Católica do Rio de Janeiro – 
Departamento de Economia. Monografia de Final de Curso. 2010. 
REIS, Tiago. Economia. Década Perdida: o que aconteceu com a economia 
brasileira nos anos 80? SUNO Artigos. 16/07/2020 23:11. Disponível em:  
Acesso em: 28/08/2023. 
SALLUM, Brasilio Jr. & KUGELMAS, Eduardo. O Leviathan declinante: a crise 
brasileira dos anos 80. Artigos Scielo. Estud. Av. 5 (13). Dez 1991. Disponível em:  
Acesso em: 28/08/2023. 

 
 
 
 
 
A OPÇÃO TEVE AUMENTO DA INFLAÇÃO E NÃO AUMENTO 
DO CRÉDITO E NA POERGUNTA FALA EM EXPANSÃO DO 
CRÉDITO. aRGUMENTOS BEM FORA DO CONTEXTO DA 
QUESTÃO, É EVIDENTE QUE DADO A CRISE QUASE TODOS 
ACABAM NUM DADO MOMENTO APARECENDO, MAS COM 
POUCO SIGNIFICADO E NÃO FOI O PERCURSOR DA CRISE. 
INDEFEREIDO 
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AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 16-N 

A questão não possui gabarito válido, uma vez que o comportamento também é 
um fator ético, que influencia na sociabilidade do indivíduo. Abaixo, seguem 
duas fontes de referência: 
http://www.uel.br/projetos/minhacarreira/?page_id=68 
A Ética é entendida como um conjunto de regras relacionadas aos valores e 
conceitos morais de um indivíduo ou grupo social. 
A ética no trabalho é necessária para um ambiente saudável. É necessário que 
haja um “bom senso” na tentativa de delimitar o comportamento ético, mas 
nem sempre o “bom senso” é suficiente. Para isso existem códigos de éticas de 
profissões definidos pelos conselhos federais das respectivas áreas. 
Porém, nem toda profissão possui tais códigos de ética, por isso utiliza-se 
comportamentos identificados como éticos, que exprimem um conjunto de 
valores. Tais como: Honestidade; Ser humilde, tolerante e flexível; Nunca fazer 
algo que não possa ser assumido diante de superiores ou colegas; Se houver 
algo para corrigir ou falar para um colega de trabalho, deve ser dito somente a 
pessoa e não a terceiros; A privacidade dos colegas deve ser mantida, jamais 
obstruir o direito de expressão e voto no posicionamento alheio; A hierarquia 
dentro da empresa deve ser respeitada sem considerar amizades ou antipatias; 
É importante saber reconhecer seus erros e tentar corrigi-los. 
A ética pode também contribuir para fundamentar ou justificar certa forma de 
comportamento moral. Assim, se a ética revela uma relação entre o 
comportamento moral e as necessidades e os interesses sociais, ela nos ajudará 
a situar no devido lugar a moral efetiva, real, do grupo social. 

 
Alyne na sua própria justificativa você afirma que o 
comportamento é moral, portanto a questão E é a correta, 
conforme - E book 4_Ética Profissional e Relações 
Interpessoais Ministério da Saúde, 2022. P. 10. 

 

INDEFERIDO 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 20-N 

Há estudos que associam a maior incidência de cáries em portadores de 
Diabetes Mellitus, conforme link abaixo: 
https://www.scielo.br/j/abem/a/hKwK4BtgHKSftC7T6zGxXpd/?lang=pt#:~:text=
Hist%C3%B3rico-
,Resumos,havendo%20controv%C3%A9rsias%20quanto%20%C3%A0%20c%C3%
A1rie. 

 
A prestação de serviços de saúde bucal deve priorizar os 
agravos de maior gravidade e/ou mais prevalentes (BRASIL, 
2018). Portanto, as alternativas listadas abaixo se referem aos 
fatores de risco da cárie dentária, EXCETO: 
Portanto, a Diabetes é um fator de risco para doença 
PERIODONTAL, conforme BRASIL. Ministério da Saúde. 
Secretaria de Atenção à Saúde. Departamento de Atenção 
Básica. A saúde bucal no Sistema Único de Saúde. Brasília: 
Ministério da Saúde, 2018. Assim a questão D está CORRETA. 

INDEFERIDO 

MÉDICO 1 23-N 

Saudações respetáveis membros da banca examinadora: 
Respeituosamente gostaria de  solicitar que seja reavaliada a questão número 
23, que trata sobre o Diabetes Gestacional, pedindo para serem analizadas 
várias alterantivas. Solicito que esta questão seja anulada  
Sendo o gabarito provisório alterantiva B.  
Segundo a Sociedade Brasileira de Diabetes Mellitus e Ministério da Saúde: 
1º O rastreamento de Diabetes Gestacional está indicado em \"todas\" a 
gestantes, desde que não tenham diagnóstico prévio de Diabetes Mellitus tipo 2 
prévio a gestação. Então não seria para \"todas\" as gstantes como indica a 

 
Alternativa III esta incorreta pois é apenas se a glicemia for > 
135 mg/dl uma hora apos a ingesta da dose de ataque da 
glicose e nao 125mg/dl como dizia no enunciado. As demais 
alternativas estao corretas. 
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alternativa A. Considero errada esta alteranativa pois não específica sobre este 
asnto. 
2º A dose de dextrosol para realizar o teste de tolerância a glicose é de 75g e 
não 50g como aparece na alternativa B, também nesta mesma alterantiva o 
tmpo preconizado pelo MS e SBD sería entre as vigésima quarta e vigésima 
oitava e não entre 26-28; por último nesta mesma alterantiva, afirma-se que o 
teste será realizado a uma mulher que \"Não\" esteja em jejum sendo que a 
primeira coleta do teste é precisamente em jejum, por tanto considero errada 
esta alterantiva. 
3º A alternativa foi a única afirmativa errada segundo a própria banca 
examinadora no meu ver, está errada também.  
Por todo antes exposto gentilmente e respeituosamente solicito seja anulada 
esta questão pois existe apenas uma alternativa correta não sendo opção esta 
alterantiva uma opção de resposta.  
  

MÉDICO 1 24-N Resposta  D e  E são iguais  
Duas respostas. 

QUESTÃO 
ANULADA 

MÉDICO 1 25-N Resposta  D e  E são iguais 
 
As respostas  D e  E não são iguais. Permanece gabarito da 
banca.  

INDEFERIDO 

ASSISTENTE ADMINISTRATIVO 1 26-E 
A alternativa E: Ruído não representa uma comunição.Ao contrário da 
alternativa D:Receptor dada como certa no gabarito preliminar. 
  

 
Referente a questão 26, com o enunciado: 
Uma boa comunicação começa pela capacidade de ouvir, de 
compreender o que o outro deseja comunicar, de saber 
interpretar o que ele deseja. As alternativas apresentadas 
trazem os elementos fundamentais e que compõem a 
comunicação, com uma exceção. Assinale-a: 
A alternativa que está incorreta é a letra D, pois consta 
Receptor - é o meio ou aparelho usado para codificar a ideia 
ou significado através de uma forma de mensagem – como 
símbolos, sinais ou gestos e a sua definição correta seria: 
meio ou aparelho que decodifica ou interpreta a mensagem 
para oferecer um significado percebido. 
Portanto, questão mantida. 
Questão 26 - alternativa D. 

INDEFERIDO 

NUTRICIONISTA 1 22-N 

A questão pergunta qual das afirmativas estava INCORRETA. 
Carnes processadas aumentam o risco de câncer de cólon e reto, que é 
alternativa E, ou seja, está correta, não é a opção que pede na questão. 
As metanálises demonstraram que a ingestão de carne vermelha está relacio- 
nada com o aumento do risco para câncer colorretal em 28% a 35%, enquanto 
a carne processada está associada ao risco eleva- do de 20% a 49%. 
Referências 

 
A resposta está nas pg 48 e 49 do relatório "Dieta, Nutrição, 
Atividade Física e Câncer: Uma Perspectiva Global". 
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Zandonai, A. P., Sonobe, H. M., & Sawada, N. O.. (2012). Os fatores de riscos 
alimentares para câncer colorretal relacionado ao consumo de carnes. Revista 
Da Escola De Enfermagem Da USP, 46(1), 234–239. 
https://doi.org/10.1590/S0080-62342012000100031 
https://www.scielo.br/j/reeusp/a/8cLyd6pbWHvGn4sChvRMLhy/?lang=pt&for
mat=pdf  
https://www.gov.br/inca/pt-br/assuntos/causas-e-prevencao-do-
cancer/alimentacao/carnes-processadas 
https://www.inca.gov.br/publicacoes/infograficos/evitar-carnes-processadas-e-
limitar-carnes-vermelhas-sao-formas-de-se 

ASSISTENTE ADMINISTRATIVO 1 20-C A alternativa E: Ruído não representa uma comunição.Ao contrário da 
alternativa D:Receptor dada como certa no gabarito preliminar. 

 
 
A justificativa apresentada não se refere à questão número 
20, portanto, recurso indeferido, questão mantida. 

INDEFERIDO 

NUTRICIONISTA 1 24-A 

Segue trecho do site do Ministério da Saúde: 
\"Salmonella (Salmonellose) é uma bactéria da família 
das Enterobacteriaceae que causa intoxicação alimentar e em casos raros, pode 
provocar graves infecções e até mesmo a morte. \" 
Ou seja 
A resposta é a alternativa A. 
Pode sim causar infecção mas é em casos raros. 
  
Trecho tirado de um artigo científico \"A Salmonella spp. é uma bactéria 
entérica responsável por graves intoxicações alimentares, sendo um dos 
principais agentes envolvidos em surtos registrados em vários países\" 
  
Referências: 
https://www.gov.br/saude/pt-br/assuntos/saude-de-a-a-z/s/salmonella-
salmonelose 
Shinohara, N. K. S., Barros, V. B. de ., Jimenez, S. M. C., Machado, E. de C. L., 
Dutra, R. A. F., & Lima Filho, J. L. de .. (2008). Salmonella spp., importante 
agente patogênico veiculado em alimentos. Ciência & Saúde Coletiva, 13(5), 
1675–1683. https://doi.org/10.1590/S1413-81232008000500031 

 
A referência do Ministério da Saúde citada pelo recurso 
confirma ser uma infecção, confirmada pelo Manual 
integrado de vigilância, prevenção e controle de doenças 
transmitidas por alimentos / Ministério da Saúde, pg. 38. 

 

INDEFERIDO 

NUTRICIONISTA 1 29-A 

A alternativa B está correta, a questão pede \"exceto\", essa não pode ser a 
resposta do gabarito. 
A resposta é a A pois em nenhum lugar o PNAE exige um nutricionista RT local. 
 Segue trecho tirado da Cartilha para Nutricionistas do PNAE de 2022 - pagina 7 
\"Para atuar no Programa Nacional de Alimentação Escolar (PNAE), a(o) 
nutricionista deve ser cadastrada(o), pelo gestor(a) do Plano de Ações 
Articuladas - PAR, no Sistema Integrado de Monitoramento Execução e Controle 
- Simec e informar as atividades ao Conselho Regional de Nutricionistas da sua 
região.\" 

 
Todos os nutricionistas devem ser cadastrados no SIMEC.  

 
INDEFERIDO 
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Referência 
https://www.gov.br/fnde/pt-br/acesso-a-informacao/acoes-e-
programas/programas/pnae/manuais-e-
cartilhas/Cartilha_Nutricionistas_PNAE_2022v1.21.pdf 

NUTRICIONISTA 1 33-N 

Essa questão deve ser anulada, pois todas as opções contem alternativas 
corretas. 
Segue trecho retirado da cartilha de Política Nacional de Alimentação e 
Nutrição - pagina 32 
\"A implantação dessa diretriz da PNAN fundamenta-se nas dimensões de 
incentivo, apoio, proteção e promoção da saúde e deve combinar iniciativas 
focadas em (i) políticas públicas saudáveis; (ii) criação de ambientes favoráveis 
à saúde nos quais indivíduo e comunidades possam exercer o comportamento 
saudável; (iii) o reforço da ação comunitária; (iv) o desenvolvimento de 
habilidades pessoais por meio de processos participativos e permanentes e (v) a 
reorientação dos serviços na perspectiva da promoção da saúde.\" 
Referência 
https://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/politica_nacional_alimentacao_nu
tricao.pdf 

 
A letra D estpa incorreta pois a PAAS refere-se a  
Promoção da saúde. 

 

INDEFERIDO 

NUTRICIONISTA 1 35-N 

A alternativa correta é a C, pois a recomendação de PTN para idosos é igual, ou 
seja, é igual para adultos e idosos, não diminui com a idade. 
  
  
Referencia em anexo, tabela na pagina 57. 
  

 
De acordo com as recomendações para Ingestão Dietética 
Recomendada (RDA) de Proteínas em g/Kg/dia, é correto 
afirmar: 
A recomendação de proteínas em g/Kg/dia diminui com a 
idade para homens e mulheres. 

 

ENFERMEIRO 1 7-E Sabendo que o triplo do meu sucessor, mais 5, é igual a 35, que número sou?A 
alternativa correta é a B) 10, e não a A)9 

 
Se o triplo do sucessor, mais 5 é 35, então o sucessor é 10, 
mas o número que foi perguntado é 9. 

INDEFERIDO 

ENFERMEIRO 1 25-A Sabendo que o triplo do meu sucessor, mais 5, é igual a 35, que número sou?A 
alternativa correta é a B) 10, e não a A)9 

 
Questão Mantida! 
Justificativa não equivalente a questão específica para 
enfermeiro. 

 

ENFERMEIRO 1 39-D A enfermagem Moderna surgiu no início do século XIXAlternativa D) 
 
 
Questão Mantida. 
Justificativa não condiz com a questão. 

INDEFERIDO 

ENFERMEIRO 1 40-A 
Entre os PRINCIPAIS EQUIPAMENTOS e INSTRUMENTOS previstos na cadeia de 
frio dos imunobiológicos são.câmaras refrigeradas e freezers 
científicos;.estabilização de temperatura;.câmara fria, positiva e 
negativa;.condicionador de ar..EXCETO: GRUPO GERADOR DE ENERGIA 

 
Questão Mantida! recurso não condiz com a pergunta (Qual 
das seguintes ações de enfermagem deve ser realizada após a 
colocação de uma comadre para um paciente imobilizado?  

 

 

TERAPEUTA OCUPACIONAL 1 21-N Todas as questões CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS de Terapia Ocupacional, a  INDEFERIDO 
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prova foi muito mal feita, as bibliografias muito antigas e não estava no 
descritivo do conteúdo que seria cobrado, AOTA utilizada para todos os 
estudantes é de 2015/2020 atualizada. Nós Terapeutas estamos utilizando 
bibliografias muito atualizadas. 
  

Caro candidato, o seu questionamento recebeu a ordem de 
indeferido, visto que o seu questionamento não cabe a essa 
questão, sobre AOTA, já com relação ao conteudo 
programatico vem descrito no edital de abertura. 

TERAPEUTA OCUPACIONAL 1 22-N 

Todas as questões CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS de Terapia Ocupacional, a 
prova foi muito mal feita, as bibliografias muito antigas e não estava no 
descritivo do conteúdo que seria cobrado, AOTA utilizada para todos os 
estudantes é de 2015/2020 atualizada. Nós Terapeutas estamos utilizando 
bibliografias muito atualizadas. 
  
  

 
Caro candidato, o seu questionamento recebeu a ordem de 
indeferido, visto que o seu questionamento não cabe a essa 
questão, sobre AOTA, já com relação ao conteudo 
programatico vem descrito no edital de abertura. 

 

INDEFERIDO 

TERAPEUTA OCUPACIONAL 1 23-N 

Todas as questões CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS de Terapia Ocupacional, a 
prova foi muito mal feita, as bibliografias muito antigas e não estava no 
descritivo do conteúdo que seria cobrado, AOTA utilizada para todos os 
estudantes é de 2015/2020 atualizada. Nós Terapeutas estamos utilizando 
bibliografias muito atualizadas. 
  
  

 
Caro candidato, o seu questionamento recebeu a ordem de 
indeferido, visto que o seu questionamento não cabe a essa 
questão, sobre AOTA, já com relação ao conteudo 
programatico vem descrito no edital de abertura. 

INDEFERIDO 

TERAPEUTA OCUPACIONAL 1 24-N 

Todas as questões CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS de Terapia Ocupacional, a 
prova foi muito mal feita, as bibliografias muito antigas e não estava no 
descritivo do conteúdo que seria cobrado, AOTA utilizada para todos os 
estudantes é de 2015/2020 atualizada. Nós Terapeutas estamos utilizando 
bibliografias muito atualizadas. 
  
  

 
Caro candidato, o seu questionamento recebeu a ordem de 
indeferido, visto que o seu questionamento não cabe a essa 
questão, sobre AOTA, já com relação ao conteudo 
programatico vem descrito no edital de abertura. 

INDEFERIDO 

 1 24-N 

Todas as questões CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS de Terapia Ocupacional, a 
prova foi muito mal feita, as bibliografias muito antigas e não estava no 
descritivo do conteúdo que seria cobrado, AOTA utilizada para todos os 
estudantes é de 2015/2020 atualizada. Nós Terapeutas estamos utilizando 
bibliografias muito atualizadas. 

 
 
Caro candidato, infelizmente o seu questionamento recebeu 
a ordem de indeferido, visto que o seu questionamento não 
cabe a essa questão, sobre AOTA, já com relação ao conteudo 
programatico vem descrito no edital de abertura.  

INDEFERIDO 

TERAPEUTA OCUPACIONAL 1 25-N 

Todas as questões CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS de Terapia Ocupacional, a 
prova foi muito mal feita, as bibliografias muito antigas e não estava no 
descritivo do conteúdo que seria cobrado, AOTA utilizada para todos os 
estudantes é de 2015/2020 atualizada. Nós Terapeutas estamos utilizando 
bibliografias muito atualizadas. 
  
  

 
Caro candidato, o seu questionamento recebeu a ordem de 
indeferido, visto que o seu questionamento não cabe a essa 
questão, sobre AOTA, já com relação ao conteudo 
programatico vem descrito no edital de abertura. 

INDEFERIDO 

TERAPEUTA OCUPACIONAL 1 26-N 
Todas as questões CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS de Terapia Ocupacional, a 
prova foi muito mal feita, as bibliografias muito antigas e não estava no 
descritivo do conteúdo que seria cobrado, AOTA utilizada para todos os 

 
Caro candidato, o seu questionamento recebeu a ordem de 
indeferido, visto que o seu questionamento não cabe a essa 

INDEFERIDO 
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estudantes é de 2015/2020 atualizada. Nós Terapeutas estamos utilizando 
bibliografias muito atualizadas. 
  

questão, sobre AOTA, já com relação ao conteudo 
programatico vem descrito no edital de abertura. 

TERAPEUTA OCUPACIONAL 1 26-N 

Todas as questões CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS de Terapia Ocupacional, a 
prova foi muito mal feita, as bibliografias muito antigas e não estava no 
descritivo do conteúdo que seria cobrado, AOTA utilizada para todos os 
estudantes é de 2015/2020 atualizada. Nós Terapeutas estamos utilizando 
bibliografias muito atualizadas. 
  
  

 
Caro candidato, o seu questionamento recebeu a ordem de 
indeferido, visto que o seu questionamento não cabe a essa 
questão, sobre AOTA, já com relação ao conteudo 
programatico vem descrito no edital de abertura. 

 

INDEFERIDO 

TERAPEUTA OCUPACIONAL 1 27-N 

Todas as questões CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS de Terapia Ocupacional, a 
prova foi muito mal feita, as bibliografias muito antigas e não estava no 
descritivo do conteúdo que seria cobrado, AOTA utilizada para todos os 
estudantes é de 2015/2020 atualizada. Nós Terapeutas estamos utilizando 
bibliografias muito atualizadas. 
  
  

Caro candidato, o seu questionamento recebeu a ordem de 
indeferido, visto que o seu questionamento não cabe a essa 
questão, sobre AOTA, já com relação ao conteudo 
programatico vem descrito no edital de abertura. 

INDEFERIDO 

TERAPEUTA OCUPACIONAL 1 28-N 

Todas as questões CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS de Terapia Ocupacional, a 
prova foi muito mal feita, as bibliografias muito antigas e não estava no 
descritivo do conteúdo que seria cobrado, AOTA utilizada para todos os 
estudantes é de 2015/2020 atualizada. Nós Terapeutas estamos utilizando 
bibliografias muito atualizadas. 
  
  

 
Caro candidato, o seu questionamento recebeu a ordem de 
indeferido, visto que o seu questionamento não cabe a essa 
questão, sobre AOTA, já com relação ao conteudo 
programatico vem descrito no edital de abertura. 

 

 

TERAPEUTA OCUPACIONAL 1 29-N 

Todas as questões CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS de Terapia Ocupacional, a 
prova foi muito mal feita, as bibliografias muito antigas e não estava no 
descritivo do conteúdo que seria cobrado, AOTA utilizada para todos os 
estudantes é de 2015/2020 atualizada. Nós Terapeutas estamos utilizando 
bibliografias muito atualizadas. 
  
  

 
Caro candidato, o seu questionamento recebeu a ordem de 
indeferido, visto que o seu questionamento não cabe a essa 
questão, sobre AOTA, já com relação ao conteudo 
programatico vem descrito no edital de abertura. 

 

 

TERAPEUTA OCUPACIONAL 1 30-N 

Todas as questões CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS de Terapia Ocupacional, a 
prova foi muito mal feita, as bibliografias muito antigas e não estava no 
descritivo do conteúdo que seria cobrado, AOTA utilizada para todos os 
estudantes é de 2015/2020 atualizada. Nós Terapeutas estamos utilizando 
bibliografias muito atualizadas. 
  
  

 
Caro candidato, o seu questionamento recebeu a ordem de 
indeferido. Mesmo que a AOTA tenha sido atualizada, os 
domínios da terapia ocupacional, são fundamentos baseados 
em principios e isso não foi alterado, já com relação ao 
conteudo programatico vem descrito no edital de abertura. 

INDEFERIDO 

TERAPEUTA OCUPACIONAL 1 31-N 
Todas as questões CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS de Terapia Ocupacional, a 
prova foi muito mal feita, as bibliografias muito antigas e não estava no 
descritivo do conteúdo que seria cobrado, AOTA utilizada para todos os 
estudantes é de 2015/2020 atualizada. Nós Terapeutas estamos utilizando 

 
Caro candidato, o seu questionamento recebeu a ordem de 
indeferido, visto que o seu questionamento não cabe a essa 
questão, sobre AOTA, já com relação ao conteudo 

INDEFERIDO 
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bibliografias muito atualizadas. 
  
  

programático vem descrito no edital de abertura. 

TERAPEUTA OCUPACIONAL 1 32-N 

Todas as questões CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS de Terapia Ocupacional, a 
prova foi muito mal feita, as bibliografias muito antigas e não estava no 
descritivo do conteúdo que seria cobrado, AOTA utilizada para todos os 
estudantes é de 2015/2020 atualizada. Nós Terapeutas estamos utilizando 
bibliografias muito atualizadas. 
  
  

 
Caro candidato, o seu questionamento recebeu a ordem de 
indeferido, visto que o seu questionamento não cabe a essa 
questão, sobre AOTA, já com relação ao conteúdo 
programático vem descrito no edital de abertura. 

INDEFERIDO 

VETERINÁRIO 1 29-E 

 O gabarito aponta como correta a alternativa E, entretanto a alternativa 
correta seria a letra C. Pois na alternativa E fala dos currais de matança 
destinam-se a receber os animais , porém quem recebe são os currais de 
chegada e seleção. 
A alternativa C está correta, as cercas dos currais de chegada e seleção devem 
ser de 2 metros de altura, construídas em madeira aparelhada ou outro 
material resistente, sem cantos vivos ou proeminências (pregos, parafusos), que 
possam ocasionar contusões, ou danos à pele dos animais. Segundo o manual 
de Inspeção de carnes/ Padronização de técnicas, instalações e equipamentos. 
Tomo I: Bovinos disponivel no site do ministério da agricultura. 

 
 

 

QUESTÃO 
ANULADA 

VETERINÁRIO 1 35-N 

A alternativa D apontada como correta no gabarito deve ser anulada, pois induz 
o candidato ao erro devido a formulação da resposta. Atualmente existem seis 
sorotipos diferentes que são endêmicos em algumas partes do mundo. No 
Mundo são descritos 7 sorotipos contando com o C que foi descrito somente no 
Brasil. Os sorotipos existentes e que ja foram descritos são: A, O, C, Sat 1, Sat 2, 
Sat3 (descritos na Africa ) e Asia 1  (descrito na Asia) e o tipo C (descrito no 
Brasil). A questão deve ser anulada pois instiga o candidato ao erro ao iniciar a 
alternativa falando que existem 6 sorotipos no mundo quando são 7. Fonte: 
PNEFA- Ministério da Agricultura e Pecuária. 
As informações na elaboração da alternativa foram retiradas do site do 
ministério da agricultura, entretanto se tratando de questão de concurso 
público a elaboração da alternativa induz o candidato ao erro. 
Fonte consultada: Via anexo 

 
As alternativas estão claras e não induz ao erro 
A única alternativa possível de ser correta é a alternativa D. 
As palavras "atualmente" e "não é detectado desde 2014" 
não deixa  dúvidas. Além de disso os erros são grotescos nas 
demais alternativas. 
  

 

INDEFERIDO 

VETERINÁRIO 1 37-N 

A alternativa D também esta incorreta e induz o candidato ao erro:  A vacina 
B19 é recomendada para vacinação de fÊmeas bovinas e bubalinas da idade de 
3 a 8 meses de idade, podendo ser substituída pela vacina RB 51 na espécie 
bovina. A vacinação da B19 é obrigatória para femeas de 3 a 8 meses, somente 
ocorre vacinação com a RB51 mediante notificação e autorização do serviço 
veterinário oficial- Defesa sanitária de cada estado e não simplesmente uma 
substitui a outra.  
trecho retirado incompleto do siste do ministério da agricultura e induz o 
candidato ao erro. Pois a B19 não pode ser simplesmente substituída pela Rb 

 
A questão e as alternativas estão claras. O fato de não ter 
especificado a condição em que a vacina RB51 pode ser 
utilizada  
não compromete a questão. Ainda que a alternativa errada, 
letra A, não deixa dúvidas pois a vacina B19 é uma amostra 
lisa e não rugosa. 

 

INDEFERIDO 
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51, e sim bezerras de 3 a 8 meses não vacinadas com a B19 devem ter sua 
situação vacinal regularizada na defesa sanitaria animal no caso do estado do 
Paraná ADAPAR, para aí então receber a vacina RB51. 
Fonte: Programa Nacional de controle e erradicação da Brucelose e 
Tuberculose- PNCBET 

MÉDICO 1 21-E 

Em relação a questão número 21, gostaria de sugerir a mudança do gabarito 
para a alternativa E, uma vez que de acordo com a Lei n.8.142/90, a 
Confere?ncia de Sau?de realmente ocorre a cada quatro anos para avaliar a 
situac?a?o de sau?de da população e propor as diretrizes para a formulac?a?o 
da poli?tica de sau?de nos ni?veis correspondentes. Além disso, segundo a Lei 
n.8.142/90, a composic?a?o do Conselho de Sau?de deve ser parita?ria e não 
igualitária, composta por 50% de usua?rios da sau?de, 25% de profissionais da 
sau?de e 25% de prestadores de servic?os ao SUS e gestores, pois, se isso não 
ocorrer, o objetivo de promover a melhoria do SUS para os seus usuários, por 
meio do conselho, pode ficar prejudicada. Em resumo, não existe igualdade de 
representação entre os 3 grupos mencionados na alternativa C.  
BRASIL. Ministério da Saúde. Lei nº 8.142 de 28 de dezembro de 1990. Brasília, 
v. 128, n. 249, dez. 1990. p.25694-25695 

 
Alternativa E esta ERRADA pois as conferências de saúde são 
convocadas a cada 2 anos para avaliar a situação de saúde da 
população.  

 

INDEFERIDO 

MÉDICO 1 23-N 

Em relação a questão número 23, gostaria de sugerir a sua anulação em 
decorrência de um importante equívoco de formatação, uma vez que as 
afirmativas foram dispostas por letras (a, b, c, d) enquanto que as alternativas 
de respostas fazem menção a números romanos (I, II, III, IV), impossibilitando a 
correlação das afirmativas com a adequada alternativa resposta. Além disso, o 
gabarito provisório trás a afirmativa b (supostamente equivalente a numeração 
II) como verdadeira, contudo todas as informações desta afirmativa 
apresentam-se incorretas, já que o exame de curva glicêmica deve ser realizado 
entre a 24ª e 28ª semana de gestação, mediante a coleta de três amostras de 
sangue, sendo a primeira obrigatoriamente em jejum e as seguintes após a 
ingestão de um líquido com 75g de glicose. 
Sociedade Brasileira de Diabetes. Diretrizes da Sociedade Brasileira de Diabetes 
(2017-2018). 2017. 
  

 
Alternativa III esta incorreta pois é apenas se a glicemia for > 
135 mg/dl uma hora apos a ingesta da dose de ataque da 
glicose e nao 125mg/dl como dizia no enunciado. As demais 
alternativas estao corretas. 

 

INDEFERIDO 

MÉDICO 1 21-E 

Em relação a questão número 21, gostaria de sugerir a mudança do gabarito 
para a alternativa E, uma vez que de acordo com a Lei n.8.142/90, a 
Confere?ncia de Sau?de realmente ocorre a cada quatro anos para avaliar a 
situac?a?o de sau?de da população e propor as diretrizes para a formulac?a?o 
da poli?tica de sau?de nos ni?veis correspondentes. Além disso, segundo a Lei 
n.8.142/90, a composic?a?o do Conselho de Sau?de deve ser parita?ria 
e não igualitária, composta por 50% de usua?rios da sau?de, 25% de 
profissionais da sau?de e 25% de prestadores de servic?os ao SUS e gestores, 
pois, se isso não ocorrer, o objetivo de promover a melhoria do SUS para os 
seus usuários, por meio do conselho, pode ficar prejudicada. Em resumo, não 

 
Alternativa E esta ERRADA pois as conferências de saúde são 
convocadas a cada 2 anos para avaliar a situação de saúde da 
população.  

 

INDEFERIDO 
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existe igualdade de representação entre os 3 grupos mencionados na 
alternativa C.  
BRASIL. Ministério da Saúde. Lei nº 8.142 de 28 de dezembro de 1990. Brasília, 
v. 128, n. 249, dez. 1990. p.25694-25695 
  

MÉDICO 1 34-A 

Conforme as novas definições de Sepse e Choque Séptico definidas na 3a 
Confere?ncia Internacional de Consenso sobre as Definic?o?es de Sepse (Sepsis-
3), em 2016, o termo “sepse grave” foi abolido uma vez que todos os casos de 
sepse devem ser vistos como graves. Assim sendo, recomenda-se  apenas o uso 
de  sepse em detrimento da expressão sepse grave. Dessa forma, gostaria de 
sugerir a alteração do gabarito para a alternativa A. 
  
SINGER, M. et al. The third International Consensus Definitions for Sepsis and 
Septic Shock (Sepsis-3). Journal of the American Medical Association. New York, 
v. 315, n. 8, p. 801- 810, 2016. 

 
O paciente apresenta diagnóstico sindromico de sepse grave, 
definido como sepse associado a disfuncao orgânica em 1 ou 
mais órgãos.  

 

INDEFERIDO 

MÉDICO 1 24-N Em relação a questão 24, gostaria de sugerir a sua anulação uma vez que 
existem duas alternativas de respostas iguais (D e E) e devidamente corretas. 

 
Duas respostas. 

 

QUESTÃO 
ANULADA 

MÉDICO 1 32-N 

Em relação a questão número 32, gostaria de sugerir a sua anulação uma vez 
que existem duas possíveis respostas. De acordo com a Federação Brasileira das 
Associações de Ginecologia e Obstetrícia (2019), as adolescentes com síndrome 
dos ovários micropolicísticos frequentemente se queixarão de hirsutismo, 
obesidade, acontose nigricans... 
  
www.febrasgo.org.br. Publicação oficial da Federação Brasileira das Associações 
de Ginecologia e Obstetrícia. Volume 47, Número 9, 2019 

 
Acantose nigricans é uma manifestacao clínica relacionada 
com a rewsistencia a acao da insulina que por sua vez é 
alteracao cardinal nos pacientes com sindrome metabolica. 

 

INDEFERIDO 

MÉDICO 1 21-E 

Em relação a questão número 21, gostaria de sugerir a mudança do gabarito 
para a alternativa E, uma vez que de acordo com a Lei n.8.142/90, a 
Confere?ncia de Sau?de realmente ocorre a cada quatro anos para avaliar a 
situac?a?o de sau?de da população e propor as diretrizes para a formulac?a?o 
da poli?tica de sau?de nos ni?veis correspondentes. Além disso, segundo a Lei 
n.8.142/90, a composic?a?o do Conselho de Sau?de deve ser parita?ria 
e não igualitária, composta por 50% de usua?rios da sau?de, 25% de 
profissionais da sau?de e 25% de prestadores de servic?os ao SUS e gestores, 
pois, se isso não ocorrer, o objetivo de promover a melhoria do SUS para os 
seus usuários, por meio do conselho, pode ficar prejudicada. Em resumo, não 
existe igualdade de representação entre os 3 grupos mencionados na 
alternativa C.  
  
BRASIL. Ministério da Saúde. Lei nº 8.142 de 28 de dezembro de 1990. Brasília, 
v. 128, n. 249, dez. 1990. p.25694-25695 

 
Alternativa E esta ERRADA pois as conferências de saúde são 
convocadas a cada 2 anos para avaliar a situação de saúde da 
população.  

 

INDEFERIDO 

MÉDICO 1 23-N O enunciado da questão está incompleto e as afirmativas não estão  INDEFERIDO 
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corretamente indicadas.Não está explicitado se deve-se considerar as 
afirmativas corretas ou incorretas para a resposta, e as afirmativas estão 
listadas como \"a\", \"b\", \"c\" e \"d\" enquanto que as alternativas para 
resposta estão solicitando algarismos romanos. 
  
Diante disso, solicito anulação da questão. 

Alternativa III esta incorreta pois é apenas se a glicemia for > 
135 mg/dl uma hora apos a ingesta da dose de ataque da 
glicose e nao 125mg/dl como dizia no enunciado. As demais 
alternativas estao corretas. 

 

MÉDICO 1 24-D 

A questão possui duas alternativas iguais, \"D\" e \"E\", sendo que a alternativa 
\"E\" foi considerada correta pelo gabarito. 
  
Visto que o edital de abertura explicita que cada questão pode possuir apenas 
uma alternativa correta, solicito anulação da questão 

 
Duas respostas. 

 

QUESTÃO 
ANULADA 

MÉDICO 1 23-A 

A presente questão apresenta vários pontos que merecem ser analisados, os 
quais evidenciam e necessidade de se anular a questão, os quais serão abaixo 
evidenciados: 
Primeiro ponto: A questão apresenta o seguinte “Sobre o diabete gestacional, 
considere as seguintes afirmativas:\". Senso assim, não tem-se um comando, 
ficando o candidato sem entender se o autor de tal questão desejava que fosse 
assinalado as afirmativas corretas ou incorretas. 
Segundo ponto: A questão apresentava as seguintes afirmativas a, b, c, d, sendo 
que em suas alternativas encontram-se respostas em que as afirmativas 
deveriam ser I, II, III, IV. Ora, não existem nas afirmativas numerações em 
números romanos, quais são quais? Aliás era pra marcar as corretas ou as 
incorretas? 
Em relação ao conhecimento especifico: 
a) Recomenda-se que todas as gestantes sejam submetidas a rastreamento 
para diabete gestacional. 
Afirmativa correta, como o apresentado pela Sociedade Brasileira de Diabetes 
em: “A investigação de DMG deve ser feita em todas as gestantes sem 
diagnóstico prévio de diabetes.” (DIRETRIZES DA SOCIEDADE BRASILEIRA DE 
DIABETES 2019-2020, p. 270). 
b) Tipicamente, este teste é realizado administrando-se uma dose de ataque de 
50g de glicose a uma mulher, que não esteja em jejum, entre a vigésima sexta e 
vigésima oitava semana de gestação. 
Afirmativa incorreta, como o apresentado pela Sociedade Brasileira de Diabetes 
em: “Na primeira consulta pré-natal, deve ser solicitada glicemia de jejum, com 
o principal objetivo de detectar o diabetes preexistente.” .” (DIRETRIZES DA 
SOCIEDADE BRASILEIRA DE DIABETES 2019-2020, p. 271). Portanto, o teste oral 
de tolerância a glicose, citado na questão não é utilizado como método de 
detecção do diabetes. Ademais, esse teste deve ser realizado da seguinte 
forma: “Em situações de viabilidade financeira e disponibilidade técnica total, 
todas as gestantes com glicemia de jejum inferior a 92 mg/dL devem realizar o 
TOTG com 75 g de glicose de 24 a 28 semanas.” (DIRETRIZES DA SOCIEDADE 

 
Alternativa III esta incorreta pois é apenas se a glicemia for > 
135 mg/dl uma hora apos a ingesta da dose de ataque da 
glicose e nao 125mg/dl como dizia no enunciado. As demais 
alternativas estao corretas. 
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BRASILEIRA DE DIABETES 2019-2020, p. 270). 
c) Se a glicemia for superior a 125mg/dL uma hora após a ingesta da dose de 
ataque da glicose, a paciente deve ser submetida ao teste de tolerância à 
glicose em 3 horas. 
Afirmativa incorreta na sua totalidade 
d) Se os resultados forem anormais, a paciente deve ser imediatamente 
aconselhada e colocada sob a rigorosa dieta oficialmente recomendada. 
Afirmativa correta, como relatado pela Sociedade Brasileira de Diabetes “O 
tratamento inicial do DMG consiste em orientação alimentar que permita 
ganho de peso adequado e controle metabólico.”, ademais, “Deve-se dar 
preferência ao consumo de alimentos que contenham carboidratos com baixo 
índice glicêmico.” (DIRETRIZES DA SOCIEDADE BRASILEIRA DE DIABETES 2019-
2020, p. 272-273). 
Portanto, o candidato fica impossibilitado de responder tal questão.  

MÉDICO 1 24-D 

A referida questão encontra-se com duas respostas corretas.Pois, o gabarito 
provisório atesta a alternativa verdadeira como sendo a “E – Todas (I a IV)”, 
ocorre que, como se vê do caderno de provas, a alternativa “D” encontra-se 
com o mesmo conteúdo, qual seja: “D – Todas (I a IV)”, estando, portanto, 
igualmente correta. Como prova do referido erro, há o caderno de prova digital, 
bem como o próprio caderno de prova físico utilizado para realizar o concurso. 
Portanto, deve-se considerar as duas alternativas como corretas, a alternativa 
“D” e a alternativa “E”, e não apenas a “E” como consta em gabarito provisório. 

 
Duas respostas. 

 

QUESTÃO 
ANULADA 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 16-D 

A questão pede para marcar entre as alternativas a que não se refere a ética, no 
entanto todas as opções se referem . Resposta do gabarito é a E/respeito, as 
outras opções que tinha era : A/princípios, B/respeito, C/condutas e D/valores ; 
que são comportamentos. 
•Dicionário 
Definições de Oxford Languages · Saiba mais 
ética 
substantivo feminino 
1.parte da filosofia responsável pela investigação dos princípios que motivam, 
distorcem, disciplinam ou orientam o COMPORTAMENTO humano, refletindo 
esp. a respeito da essência das normas, valores, prescrições e exortações 
presentes em qualquer realidade social. 
  
•COMISSÃO DE ÉTICA PUBLICA 
Legislação 
Comissão de ética pública 
Guias e manuais 
Gestão Da Ética Na Administração Pública 
[...] 
2 - Conceitos Iniciais Sobre Ética 

 
Comportamento é moral, portanto a questão E é a correta, 
conforme - E book 4_Ética Profissional e Relações 
Interpessoais Ministério da Saúde, 2022. P. 10. 
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O que é ética? 
A palavra \"ética\"  vem do termo grego ethos, que tem dois significados 
diferentes. Um primeiro significado é o de casa ou morada. O segundo é de 
hábito ou COMPORTAMENTO que resulta da repetição constante. 
[...] 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 16-D 

Estou reenviando recurso referente a mesma questão que já havia enviado 
devido erro 
A questão pede para marcar entre as alternativas a que não se  refere a ética, 
no entanto todas as opções se referem. Resposta do gabarito é a 
E/comportamento, as outras opções que tinha era: A/princípios, B/respeito, 
C/condutas e D/valores; que são comportamentos. 
  
•Dicionário 
  
Definições de Oxford Languages Saiba mais 
  
ética 
  
substantivo feminino 
  
1.parte da filosofia responsável pela investigação dos principios que motivam, 
distorcem, disciplinam ou orientam o COMPORTAMENTO humano, refletindo 
esp. a respeito da essência das normas, valores, prescrições e exortações 
presentes em qualquer realidade social. 
  
COMISSÃO DE ÉTICA PUBLICA 
  
Legislação 
  
Comissão de ética pública 
  
Guias e manuais 
  
Gestão Da Ética Na Administração Pública 
  
2- Conceitos Iniciais Sobre Ética 
  
O que é ética? 
  
A palavra \\\"ética\\\" vem do termo grego ethos, que tem dois significados 
diferentes. Um primeiro significado é o de casa ou morada. O segundo é de 
hábito ou COMPORTAMENTO que resulta da repetição constante. 

 
Comportamento é moral, portanto a questão E é a correta, 
conforme - E book 4_Ética Profissional e Relações 
Interpessoais Ministério da Saúde, 2022. P. 10. 
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ASSISTENTE ADMINISTRATIVO 1 10-B 

Venho através deste solicitar a TROCA DE GABARITO da questão número 10, de 
Matemática do cargo público, da prova objetiva para o cargo de Assistente 
Administrativo, do concurso público da Prefeitura Municipal de Três Barras do 
Paraná. A questão citada pede para calcular a área do triangulo retângulo. 
Fazendo os cálculos através da formula A= B*h/2, onde temos a base valendo 
18 e a altura relacionada a hipotenusa valendo 30, a resposta final é o valor de 
270, alternativa de letra B. 

 
De fato o cálculo da área de um triângulo é feito por 
A=B*h/2, porém, em um triângulo retângulo, a base e a altura 
são os catetos. Portanto, era necessário calcular o outro 
cateto para poder calcular a área. Se um cateto é 18 e a 
hipotenusa é 30, logo, o outro cateto é 24. Sendo assim, a 
A=18*24/2, A=216. 

 

INDEFERIDO 

ASSISTENTE ADMINISTRATIVO 1 16-N 

Venho através deste solicitar a ANULAÇÃO da questão número 16, de 
conhecimentos específicos do cargo público, da prova objetiva para o cargo de 
Assistente Administrativo, do concurso público da Prefeitura Municipal de Três 
Barras do Paraná. A questão citada, traz na sua alternativa B afirmação sobre a 
lei de licitação n° 8666/93, sendo que esta lei não está tipificada no anexo IV do 
conteúdo programático específico do cargo concurso público nº 001/2023. 

 
Referente a questão 16 com o enunciado abaixo: 
As alternativas apresentam afirmativas referentes a Lei nº 
14.133/2021, a nova Lei de Licitações e Contratações 
Públicas, com uma incorreta. Assinale-a: 
Gabarito: alternativa C. 
Os critérios de julgamento são utilizados para a escolha da 
proposta mais vantajosa. A Lei nº 14.133/2021 manteve os 
critérios de menor preço, melhor técnica (agora “melhor 
técnica ou conteúdo artístico”), técnica e preço e maior lance 
ou oferta. Mas ela também criou dois critérios: maior 
desconto e menor retorno econômico e deveria estar escrito 
maior retorno econômico. 
Questão mantida. 
Conteúdo constante no edital - Lei de Licitações nº 14.133 de 
2021 
e para que se entenda esta lei faz-se necessário o 
conhecimento da Lei nº 8.666/93. 

INDEFERIDO 

FARMACÊUTICO 1 6-N 

Meu questionamento é sobre o numero de questoes para cargos de nivel 
superior, que foram descritos no edital de abertura pagina 13. 
Nele cosnta 10 questoes com peso 2 cada uma, para area da lingua portuguesa. 
Na prova constavam apenas 5 questoes como irá ficar o calculo para que nao 
ocorra prejuizo na nota (caso seja recalculado com outras disciplinas)? Pois em 
função de ter peso maior pelo numero de questoes os candidatos podem 
ter  concentrado mais os estudos nesta disciplina. 

 
A questão 6 refere-se a logaritmos.  

 
INDEFERIDO 

MOTORISTA I 1 100-N 
Boa tarde . Quero entrar com recurso alegando que na hora de  preencher o 
gabarito, eu preenchi com X ao invés de preencher o quadrado inteiro! ..pois 
ninguém responsável da Unioeste da sala nós orientou sobre isto .  Obrigado 
Att/ Gefferson Fernandes Storki. 

 
 
 
 
 
A FORMA DE PREENCHIMENTO ESTÁ NO EDITAL. mAS NÃO SE 
PREOCULPE O SISTEMA LÊ TANTO O X QUANTO O 
PREENCHIMENTO TODO DO QUADRADINHO 

DEFERIDO 

ASSISTENTE ADMINISTRATIVO 1 26-D Prezados(as) Avaliadores(as),  INDEFERIDO 
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Na questão mencionada, solicita-se identificar a alternativa que não faz parte 
dos elementos fundamentais da comunicação. O gabarito indica que a 
alternativa C está incorreta, porém, há um erro que encontra-se na definição da 
alternativa D. 
A alternativa D afirma que o \"Receptor\" é o meio ou aparelho usado para 
codificar a ideia ou significado através de uma forma de mensagem – como 
símbolos, sinais ou gestos. No entanto, essa definição não está correta. O 
receptor é o elemento ao qual a mensagem é destinada e que a recebe para 
decodificação e interpretação, não um meio ou aparelho. Portanto, a 
alternativa D apresenta uma descrição equivocada do termo \"Receptor\". 
Em virtude do mencionado, a alternativa D, dada a potencial confusão causada 
pela descrição incorreta do termo \"Receptor\", prejudica candidatos que estão 
familiarizados com o conceito correto. Portanto, embora a alternativa C esteja, 
de fato, incorreta, a inadequação na descrição da alternativa D cria uma 
situação injusta e confusa para os aqueles que confiam na precisão das 
informações fornecidas na prova. 
Com base nessas considerações, solicito a gentileza de revisar a questão e 
considerar a possibilidade de anulação. 
Referências do anexo: VANOYE, Francis. Usos da linguagem: problemas e 
técnicas na produção oral e escrita. São Paulo: Martins Fontes, 2003. p.2-5. 
Grifos nossos. 

Referente a questão 26, com o enunciado: 
Uma boa comunicação começa pela capacidade de ouvir, de 
compreender o que o outro deseja comunicar, de saber 
interpretar o que ele deseja. As alternativas apresentadas 
trazem os elementos fundamentais e que compõem a 
comunicação, com uma exceção. Assinale-a: 
A alternativa que está incorreta é a letra D, pois consta 
Receptor - é o meio ou aparelho usado para codificar a ideia 
ou significado através de uma forma de mensagem – como 
símbolos, sinais ou gestos e a sua definição correta seria: 
meio ou aparelho que decodifica ou interpreta a mensagem 
para oferecer um significado percebido. 
Portanto, questão mantida. 
Questão 26 - alternativa D. 

 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 13-D 

fazendo uma busca no sait do municipio de tres barras do pr , e no conteudo da 
apostila adquirida , em ambos não consta tres nascentes de rio , ambos 
materiais de pesquisa dizem que o nome deriva de onde havia encruzilhas .    no 
entanto solicito que seja analizado a questão e que se faça a correção aptando 
pela resposta E como sendo a correta. 

 
 
 
década de 40 
 
 
 
 
Três Barras do Paraná é uma cidade que foi fundada no local 
onde havia três nascentes de rios que se juntavam, formando 
o rio Três Barras1. A povoação da qual originou-se o 
município de Três Barras do Paraná denominava-se 
Encruzo1. A colonização se iniciou ainda na década de 40, 
quando os primeiros imigrantes, oriundos principalmente do 
Rio Grande do Sul e Santa Catarina, atraídos pelos solos 
férteis e pela exploração da madeira, passaram a se fixar no 
território2. 
  
história de tres barras do parana - Pesquisar (bing.com) 

INDEFERIDO 

ENFERMEIRO 1 40-A Boa tarde! 
40. Qual das seguintes ações de enfermagem deve ser realizada após a 

 
Questão mantida segundo literatura utilizada.  
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colocação de uma comadre para um paciente imobilizado? (POTTER; PERRY, 
2017). 
O gabarito provisorio da UNIOESTE classificou a letra \"B\" como correta, 
porém a pergunta diz respeito a administração da comadre em um paciente 
IMOBILIZADO, porém a pergunta nao especifica o tipo de imobilização, tao 
pouco descreve a patologia do paciente e condiçoes clinicas. Levando-se em 
conta que em caso de imobilizações por fratura em nivel de coluna, ou 
imobilizações/repouso pos anestesia raquidiana nao é possivel elevar cabeceira 
do paciente, por essa razao, marquei a letra A, uma vez que é o procedimento 
mais correto quando o paciente estar imobilizado avaliando de uma maneira 
geral, como disse anteriormente a questao nao especifica condição clinica do 
paciente. 

 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 20-N 
a resposta indicada como correta era a d Diabetes,  dizendo que a diabetes não 
é um fator de risco para a carie , mas especialistas afirmam que sim , devido a 
quantidade de açucar elevada no sangue são mais propensos a desenvolverem 
carie dental 

 
A Diabetes é um fator de risco para doença PERIODONTAL, 
conforme BRASIL. Ministério da Saúde. Secretaria de Atenção 
à Saúde. Departamento de Atenção Básica. A saúde bucal no 
Sistema Único de Saúde. Brasília: Ministério da Saúde, 2018. 
Assim a questão D está CORRETA. 

 

INDEFERIDO 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 21-N consultando a lei constatou-se que todas as alternativas estão corretas , então 
solicito que a questão seja anulada 

 
A questão C é princípio do Sistema Único de Saúde (SUS), 
portanto a única que não é Diretriz do SUS. 

 

INDEFERIDO 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 16-A 

Com referência a questão 16, não existe alternativa correta. Devido todas as 
opções serem complementos da ética, portanto não há \"exceto\". 
A palavra ética se origina do termo grego ethos, que significa \"modo de ser\", 
\" caráter\", \"costume\", \"comportamento\". De fato, a ética é o estudo 
desses aspectos do ser humano: por um lado, procurando descobrir o que está 
por trás do nosso modo de ser e de agir; por outro procurando estabelecer as 
maneiras mais convenientes de sermos e agirmos. Assim, pode -se dizer que a 
ética trata do que é \"bom\" e do que é \"mau\" para nós. 
De acordo com as definições da ética o comportamento não pode ser excluído. 
Já que ele domina o caráter da pessoa e o conjunto de valores que guiam os 
seus comportamentos e as suas ações. 
Segundo o dicionário Definições de Oxford Languages. Saiba mais 
Ética substantivo feminino 
1. parte da filosofia responsável pela investigação dos principios que motivam, 
distorcem, disciplinam ou orientam o comportamento humano, refletindo esp. 
a respeito da essência das normas, valores, prescrições e exortações presentes 
em qualquer realidade social. 
2.conjunto de regras e preceitos de ordem valorativa e moral de um indivíduo, 

 
Comportamento é moral, portanto a questão E é a correta, 
conforme - E book 4_Ética Profissional e Relações 
Interpessoais Ministério da Saúde, 2022. P. 10. 
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de um grupo social ou de uma sociedade. 
  
Fonte: https://educacao.uol.com.br/disciplinas/filosofia/etica-a-area-da-
filosofia-que-estuda-o-comportamento-humano.htm 
https://jrmcoaching.com.br/blog/seja-etico-5-licoes-e-comportamentos-que-
voce-precisa-ter/ 
  

MÉDICO 1 21-E 

Venho através desta, solicitar a consideração da alternativa E como resposta 
correta também. A questão solicita dispositivos da participação social nos 
conformes da Lei nº 8.142/90, a alternativa E diz : \"As conferências de saúde 
são convocadas a cada 4 anos para avaliar a situação de saúde da população\"; 
na página do Planalto do Governo, desta mesma lei, Artigo 1º, inciso II, 
paragrafo 1º, cita: \"A Conferência de Saúde reunir-se-á a cada quatro anos 
com a representação dos vários segmentos sociais, para avaliar a situação de 
saúde e propor as diretrizes para a formulação da política de saúde nos níveis 
correspondentes, convocada pelo Poder Executivo ou, extraordinariamente, por 
esta ou pelo Conselho de Saúde.\". Portanto a alternativa E esta contemplada 
pela lei e também é uma resposta correta para questão 21.  
  
fonte: https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/l8142.htm   

 
Alternativa E esta ERRADA pois as conferências de saúde são 
convocadas a cada 2 anos para avaliar a situação de saúde da 
população.  

 

INDEFERIDO 

MÉDICO 1 24-D 

Venho por meio desta solicitar que a alternativa D também seja considerada 
como gabarito correto para questão, visto que ela esta igual a alternativa E, 
sugerida como resposta. Assim não há necessidade de eliminar a questão. Em 
anexo um print da questão mostrando as duas alternativas iguais, e como a E 
foi dada como gabarito, a D também deve ser.  

 
Duas respostas. 

 

QUESTÃO 
ANULADA 

MOTORISTA I 1 100-N 
Referente ao gabarito ser marcado com a letra x no quadrado da resposta é não 
preenchido o mesmo inteiro,ou seja em vez de eu marca o quadrado inteiro 
marquei somente com a letra d. 

 
 
 
 
 
COM O X O SISTEMA LÊ IGUAL 

DEFERIDO 

MOTORISTA I 1 100-N 
Referente o gabarito ser marcado com a letra x no quadrado da resposta é não 
preenchimento do mesmo inteiro,ou seja eu ao invés de eu marca o quadrado 
inteiro marquei somente com a letra x 

 
 
 
 
 
COM O X O SISTEMA LÊ IGUAL 
 

 

DEFERIDO 

MÉDICO 1 34-N 
Venho por meio desta solicitar anulação da referida questão. Isto porque a 
questão pede o diagnóstico sindrômico de um caso clínico, e apresenta os 
seguintes dados no enunciado: Idade 23a, tosse seca, febre 40ºC há 4 dias 

 
O paciente apresenta diagnóstico sindromico de sepse grave, 
definido como sepse associado a disfuncao organica em 1 ou 
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vespertina com sudorese e sem melhora com medicação, tosse produtiva 
purulenta, dor ventilatório dependente em base direita do hemitórax, mialgia, 
astenia, Temperatura 38,8ºC, FR 30, FC (com erro de escrita) = 130, PA 80x50, 
estertores crepitantes na base e dor a palpação QSD do abdome. Foi 
apresentado como resposta  Sepse Grave, porém com base no livro \"Medicina 
de Emergência- Abordagem Prática, Disciplina de Emergências Clinicas do 
Hospital das Clínicas da FMUSP\", Edição 17, Capitulo 10 (Sepse), pagina 440 
(pdf) que define - \"O diagnóstico de sepse é feito quando há aumento de 2 ou 
mais pontos no escore SOFA, Sequential Sepsis-related Organ Failure 
Assessment (Tabelas 2 e 7).,\", em anexo colocarei uma foto da tabela do SOFA 
do livro (tabela 2 pag. 435), do SOFA, padrão de diagnóstico, o caso clínico 
apresenta apenas a PAM <70mmHg, o que daria 1 ponto, não fechando 
diagnóstico de sepse. Também, a literatura indica que choque séptico seria a 
necessidade de vasopressor para manter PAM > 65mmHg + lactato > 2mmol/L 
na ausência de hipovolêmia (tabela 7 pag. 442) , no enunciado não consta se foi 
tentado ressuscitação volêmica e nem sobre drogas vasoativas. Em vista da 
literatura atualizada, é incorreto dizer que o paciente do quadro clínico 
apresentado possui Choque Séptico, conforme gabarito letra C. Solicito 
anulação da questão.  

mais órgaos.  

 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 16-N 

Prezada banca Unioeste, solicito a anulação da questão 16. 
No gabarito preliminar consta a letra \"E. COMPORTAMENTO\" como resposta. 
\"16. Ser ético, é agir em função do bem, combater os vícios e as fraquezas, 
cultivar virtudes, proteger e preservar a vida e a natureza (BRASIL, 2022). Desta 
forma, as alternativas listadas abaixo se referem a ética, EXCETO: 
A)Princípios. B)Respeito. C)Condutas. D) Valores. E) Comportamento\" 
Mas todas as alternativas referem-se a ética, pois o também existe o 
comportamento ético. 
\"A ética no trabalho é necessária para um ambiente saudável. É necessário que 
haja um “bom senso” na tentativa de delimitar o COMPORTAMENTO ético, mas 
nem sempre o “bom senso” é suficiente. Para isso existem códigos de éticas de 
profissões definidos pelos conselhos federais das respectivas áreas.\" Fonte: 
UEL   
Link: http://www.uel.br/projetos/minhacarreira/?page_id=68 

 
Comportamento é moral, portanto a questão E é a correta, 
conforme - E book 4_Ética Profissional e Relações 
Interpessoais Ministério da Saúde, 2022. P. 10. 

 

INDEFERIDO 

MOTORISTA I 1 100-N Referente a marcação do gabarito que marquei com X ao invés de fazer toda a 
marcação no quadrado. 

 
 
 
 
 
COM O X O SISTEMA LÊ IGUAL 

DEFERIDO 

MOTORISTA I 1 100-N 
Referente a marcação do gabarito pois não tivemos orientação do examinador 
qual a forma correta de preenchimento gabarito pois ao invés de marcar todo o 
quadrado somente marquei com um X . 
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COM O X O SISTEMA LÊ IGUAL 

 

FARMACÊUTICO 1 27-B 

Boa noite!Peço por gentileza que revejam a questão 27. Pois pede para 
assinalar a alternativa correta que contenha os itens que devem ser registrados 
ao unitarizar um medicamento. E as alternativas tem erro ortográfico que 
dificulta a interpretação. 
O registro deve conter, no míinimo, os seguintes itens:a) DCB ou DCI. No caso 
de fitoterápicos, nomenclatura botânica (gênero e espécie); 
b) Data da submissão do medicamento ao preparo de doses unitárias ou a 
unitarização de doses;c) Nome comercial do medicamento ou genérico e nome 
do fabricante; 
d) Número do lote e data de validade original;e) Código, número ou outra 
forma de identificação criada pelo serviço de saúde (número sequencial 
correspondente à escrituração do medicamento no Livro de Registro de 
Receituário) e data de validade após a submissão do medicamento ao preparo 
de doses unitárias ou a unitarização de doses...Acredito eu, que 
praticamente todas as alternativas estavam corretas. 

 
O erro ortográfico identificado foi a palavra mínimo escrita 
com 2 letras i, o que não interfere na interpretação. 

 

INDEFERIDO 

FARMACÊUTICO 1 13-D 

Boa noite!Peço gentilmente que revejam o enunciado da questão 13. O mesmo 
diz que ao clicar sobre a pasta com o botão esquerdo do mouse e pressionar 
uma tecla específica, no caso, \"F2\" aparecerá para \"renomear\" a pasta. 
Porém não é com o botão esquerdo, esse procedimento só dá certo se clicar 
com o botão direito e em seguinta clicar no \"F2\". 

 
Ao clicar com o botão direito temos o menu de contexto do 
windows com a opção de renomear, no entanto, para 
renomear diretamente usando a tecla F2 como é o exigido na 
questão, somente clicando no arquivo primeiramente com o 
botão esquerdo, portanto, recurso indeferido. 

 

INDEFERIDO 

FARMACÊUTICO 1 29-C Olá.As alternativas I e III são as mesmas, portanto quem marcou a letra A, C ou 
E deveriam ter acertado a questão! 

 
A alternativa I fala de validação de processos. 

 
INDEFERIDO 

FARMACÊUTICO 1 36-D 

Olá.A alternativa correta deveria ser I e III. Pois, monitorar regularmente o RFG, 
bem como os níveis plasmáticos dos farmácos e de eletrólitos de todos os 
pacientes em uso de medicamentos potencialmente nefrotóxicos, como 
carbonato de lítio e inibidores de calcineurina. E não azitromicina como está na 
alternativa II. 

 
A alternativa correta realmente é a D. 

 

QUESTÃO 
ALTERADA 

MÉDICO 1 24-D Nessa questão a alternativa D (Todas I a IV) esta igual a a alternativa E (Todas I a 
IV), porém no gabarito consta a alternativa E como correta.  

 
Duas respostas. 

 

QUESTÃO 
ANULADA 

MÉDICO 1 34-A 
Nessa questão tem-se o seguinte caso clínico: “David, 23 anos, branco, atendido 
na UPA com queixa de tosse seca e febre de 40°C há 4 dias, associada a calafrios 
e seguida de sudorese profusa, principalmente no período vespertino e no 

 
O paciente apresenta diagnóstico sindromico de sepse grave, 
definido como sepse associado a disfuncao organica em 1 ou 

INDEFERIDO 
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início da noite. Em uso de antitérmicos sem melhora. Há 2 dias, começou a 
apresentar tosse produtiva e escarro purulento, dor ventilatório dependente na 
base do hemitórax direito, mialgias difusas e astenia. Ao exame físico, chamam 
a atenção febre aferida=38,8oC, taquipneia (FR=30irpm), taquicardia 
(FR=130bpm), PA=80x50mmHg, estertores crepitantes na base do hemitórax 
direito e dor à palpação no hipocôndrio direito. O diagnóstico sindrômico mais 
adequado para o paciente se encaixa em:” 
Ocorre que o gabarito provisório destaca como correta a alternativa \"B\", 
porém tal afirmativa evidentemente não está correta, como demonstrado 
abaixo:  
De acordo com o Consenso Internacional para Sepse e Choque Séptico (2016), 
tem-se o seguinte: “ Sepsis should be defined as life-threatening organ 
dysfunction caused by a dysregulated host response to infection. For clinical 
operationalization, organ dysfunction can be represented by an increase in the 
Sequential [Sepsis-related] Organ Failure Assessment (SOFA) score of 2 points 
or more, which is associated with an in-hospital mortality greater than 10%. 
Septic shock should be defined as a subset of sepsis in which particularly 
profound circulatory, cellular, and metabolic abnormalities are associated with 
a greater risk of mortality than with sepsis alone. Patients with septic shock can 
be clinically identified by a vasopressor requirement to maintain a mean arterial 
pressure of 65 mm Hg or greater and serum lactate level greater than 2 mmol/L 
(>18 mg/dL) in the absence of hypovolemia. This combination is associated with 
hospital mortality rates greater than 40%. In out-of-hospital, emergency 
department, or general hospital ward settings, adult patients with suspected 
infection can be rapidly identified as being more likely to have poor outcomes 
typical of sepsis if they have at least 2 of the following clinical criteria that 
together constitute a new bedside clinical score termed quickSOFA (qSOFA): 
respiratory rate of 22/min or greater, altered mentation, or systolic blood 
pressure of 100 mmHg or less.” ademais, encontra-se o seguinte: “These 
updated definitions and clinical criteria should replace previous definitions, 
offer greater consistency for epidemiologic studies and clinical trials, and 
facilitate earlier recognition and more timely management of patients with 
sepsis or at risk of developing sepsis.” 
Traduzindo: “A sepse deve ser considerada como uma disfunção orgânica 
potencialmente fatal causada por uma resposta inadequada a uma infecção. 
Para avaliação clínica, recomenda-se a utilização do SOFA – Sequential Organ 
Failure Assessment, cuja pontuação varia de 0 a 4. São avaliados os seguintes 
sistemas: respiratório (PaO2/FiO2 – mmHg), coagulação (plaquetas x 103 µL), 
hepático (bilirrubinas mg/dL), cardiovascular (PAM – Pressão Arterial Média), 
neurológico (Escala de Glasgow), renal (creatinina mg/dL, débito urinário). 
Pontuações ? 2 estão associadas com mortalidade acima de 10% em pacientes 
internados. Choque séptico é definido como subgrupo da sepse, que se 
apresenta com alterações circulatórias, celulares e metabólicas profundas. Está 

mais órgaos.  
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associado com maior risco de mortalidade, se comparado apenas à sepse. Os 
pacientes em choque séptico podem ser clinicamente identificados pela 
necessidade de drogas vasopressoras para manutenção da PAM ? 65 mmHg e 
lactato sérico ? 2,0 mmol/L (> 18 mg/dL), na ausência de hipovolemia. Essa 
associação está relacionada com taxa de mortalidade hospitalar > 40%. 
Pacientes com suspeita de sepse que se encontram fora do hospital, na 
admissão do Pronto-Atendimento ou mesmo internados num hospital geral 
podem ser identificados rapidamente através de uma pontuação ? 2 pelo 
escore qSOFA (Quick SOFA), que é composto por: frequência respiratória ? 
22/min, alteração do nível de consciência e Pressão Arterial Sistólica ? 100 
mmHg.” Ademais, “Estas definições e critérios clínicos atualizados devem 
substituir as anteriores, pois segundo os dados dessa análise, essas informações 
permitem o reconhecimento precoce e o manejo mais adequado de pacientes 
com sepse, choque séptico e de risco potencial de evolução para os mesmos.” 
Ainda, de acordo com a declaração oficial (2022) do ILAS – Instituto Latino 
Americano de Sepse, tem-se o seguinte: “Assim, adotamos a nova 
nomenclatura: infecção sem disfunção, sepse e choque séptico. A expressão 
“sepse grave” foi extinta.” 
Portanto, desde 2016 as definições foram atualizadas, deixando-se de existir o 
termo “sepse grave”. Ficando, portanto, a alternativa A como correta. 
Referências:EVANS, Laura et al. Surviving sepsis campaign: international 
guidelines for management of sepsis and septic shock 2021. Intensive care 
medicine, v. 47, n. 11, 2021.Sepse 3.0, ilas, 2022. Disponível em: 
ilas.org.br/sepse-3-0/. 

MÉDICO 1 13-N 

A questão busca identificar a tecla que pode ser pressionada após selecionar 
um arquivo para renomeá-lo no Windows 10, fornecendo a alternativa \"C - 
F2\" como resposta correta. No entanto, é possível argumentar que a questão 
não apresenta informações suficientes para uma resposta clara e definitiva, 
tornando-a passível de anulação.O texto descreve que uma das maneiras de 
renomear uma pasta de arquivo no Windows 10 é clicar sobre a pasta desejada 
com o botão esquerdo do mouse e pressionar uma tecla específica para ativar o 
modo de edição do nome da pasta. A alternativa correta, de acordo com o 
gabarito, é a tecla \"F2\".Apesar disso, a questão não especifica qual tecla 
precisa ser pressionada para realizar essa ação de renomeação seja de forma 
nativa do Windows. Embora a alternativa \"C - F2\" seja a resposta correta, 
outras teclas também podem ativar o modo de edição do nome da pasta, 
dependendo da configuração do sistema operacional ou das preferências do 
usuário. Essa ambiguidade e a falta de informações mais detalhadas dificultam 
a determinação da resposta correta com base apenas na descrição 
fornecida.Veja: ao acessar o programa “Central de Mouse e Teclado da 
Microsoft”, aparecerá uma lista de nomes de teclas exibidas, ocasião em que 
poderá alterar os comandos atribuídos às teclas.Portanto, devido à falta de 
especificidade e à possibilidade de interpretações diversas, a questão é passível 

 
A questão não especifica qual tecla precisa ser pressionada 
para realizar a ação de renomeação justamente porque essa é 
a resposta da questão. Nenhuma das outras teclas 
mencionadas nas alternativas possuem essa função, 
portanto, a única alternativa correta é a C, questão mantida. 

 

INDEFERIDO 
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de anulação. Uma pergunta mais precisa e clara seria necessária para garantir 
que os alunos possam responder corretamente com base em informações 
inequívocas. 

FARMACÊUTICO 1 6-B Bom dia.Na questão 6 a alternativa correta é a letra A. Pois a resolução do 
cálculo log4 (256x16) é:256x16= 409684= 4096 

 
É necessário utilizar as propriedades de logaritmo e não 
apenas multiplicar. Pelas propriedades sabemos que o log de 
uma multiplicação é a soma dos log. Ou seja, Log 4 (256) + log 
4 (16) = 4 + 2 = 6, portanto alternativa D. 

 

INDEFERIDO 

MÉDICO 1 11-B 

A alternativa fornecida como correta (D) identifica a composição dos 
componentes do computador conforme o texto apresentado. No entanto, é 
possível apresentar argumentos que questionem essa escolha e considerem 
outras opções como igualmente plausíveis. Abaixo estão alguns pontos que 
invalidam a alternativa D: 
Fonte de Alimentação (Alternativas A e B): Tanto as alternativas A quanto B 
afirmam que a fonte de alimentação é responsável pela conversão de 
eletricidade da tomada em energia para sustentar o funcionamento do sistema. 
Isso contradiz a alternativa D, onde a fonte de alimentação é atribuída ao 
número 5, o que sugere que a alternativa B também poderia ser uma escolha 
correta. 
Placa de Rede (Alternativa E): A alternativa E menciona a \"placa de rede\" 
como o componente número 4. No entanto, o texto original não faz menção a 
esse componente, e a placa de rede não é abordada em relação ao 
funcionamento essencial do computador conforme indicado no texto. 
Placa Gráfica (Alternativa C): A alternativa C identifica a \"placa gráfica\" como 
o componente número 4. Embora seja verdade que uma placa gráfica (GPU) 
seja vital para processamento gráfico, a alternativa C se diferencia da 
alternativa D principalmente devido à ausência da \"memória RAM\" na 
alternativa C. 
Disco Rígido (Alternativa B): A alternativa B identifica o \"disco rígido\" como o 
componente número 2, o que não corresponde ao papel do processador (CPU) 
como \"cérebro\" do sistema, conforme descrito no texto. 
Dado o exposto acima, é evidente que as alternativas A, B, C e E têm 
argumentos válidos que podem ser considerados. A alternativa D, embora 
possa ser a escolha mais alinhada com o texto original, não é a única opção 
correta. Portanto, as alternativas A, B, C e E também merecem ser levadas em 
consideração como respostas potencialmente corretas, dependendo das 
nuances e interpretações dos componentes de hardware mencionados no 
texto. 

 
A alternativa A já está invalidada pelo 3º componente de 
hardware citado, pois a fonte de alimentação não oferece 
espaço temporário para armazenar dados e programas em 
execução, agilizando o acesso do processador a informações 
cruciais, sua função é converter a eletricidade da tomada em 
energia apropriada para sustentar o funcionamento estável 
de todo o sistema. 
A alternativa B está invalidada pelo 1º componente citado, 
pois a placa de vídeo é responsável pelo processamento 
gráfico do computador e não conectar todos os 
componentes. 
A alternativa C está invalidada pela 2ª opção apresentada, 
visto que o sistema operacional nem se trata de um hardware 
e o cérebro do sistema é o processador. 
A alternativa E está invalidada pelo 4º componente, pois 
como já dito anteriormente, a placa de vídeo é responsável 
pelo processamento gráfico do computador, enquanto que 
essa alternativa cita a placa de rede, que é um dispositivo de 
hardware responsável pela comunicação de um computador 
em uma rede de computadores. 
Dessa forma, a única alternativa que associa todos os 
componentes corretamente com sua função é a alternativa D. 
Questão mantida. 

 

INDEFERIDO 

MÉDICO 1 17-E 
A alternativa C é apontada como correta, afirmando que a chamada \"Década 
Perdida\" dos anos 1980 no Brasil ficou conhecida devido à insuficiência de 
recursos da União para o pagamento da dívida externa. No entanto, é possível 
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argumentar que outras alternativas também podem ter contribuído para a 
denominação dessa época como a \"Década Perdida\". Abaixo estão pontos 
que poderiam anular a questão:Crise do Petróleo (Alternativa D): A crise do 
petróleo na década de 1970 teve impacto mundial na economia e, 
consequentemente, também afetou o Brasil. Essa crise levou a um aumento nos 
preços do petróleo e impactou negativamente a economia brasileira, podendo 
ser considerada como um fator relevante na caracterização da \"Década 
Perdida\". O Brasil também foi afetado pela crise do petróleo durante a década 
de 1970, que é frequentemente considerada como parte do contexto que levou 
à \"década perdida\" nos anos 1980. A crise do petróleo teve um impacto global 
na economia, e o Brasil não foi exceção.A crise do petróleo ocorreu 
principalmente em dois momentos: em 1973, quando os países produtores de 
petróleo do Oriente Médio decidiram cortar a produção e aumentar os preços 
do petróleo em retaliação ao apoio ocidental a Israel na Guerra do Yom Kippur, 
e em 1979, quando a Revolução Iraniana resultou em interrupções significativas 
no fornecimento de petróleo. Esses choques no mercado global de petróleo 
tiveram efeitos diretos na economia brasileira. O Brasil dependia das 
importações de petróleo para suas necessidades energéticas e industriais, e o 
aumento dos preços do petróleo resultou em aumentos de custos de produção 
e pressão inflacionária. Isso teve um impacto negativo sobre a economia em um 
momento em que o país já estava enfrentando dificuldades econômicas e 
estruturais. Portanto, a crise do petróleo na década de 1970 teve um impacto 
significativo no Brasil e contribuiu para o cenário econômico desafiador que 
marcou a \"década perdida\" nos anos 1980. A crise do petróleo não foi o único 
fator, mas certamente desempenhou um papel na complexa rede de eventos 
que afetaram a economia e a política do país nesse período. 
  
Crise Política (Alternativa E): A instabilidade política também foi uma 
característica marcante da década de 1980 no Brasil. O processo de 
redemocratização, a luta por direitos civis e as agitações sociais contribuíram 
para um ambiente político tumultuado. A crise política poderia ser considerada 
como parte integrante da \"Década Perdida\". A década de 1980 foi marcada 
por altas taxas de inflação, endividamento externo, baixo crescimento 
econômico e aumento do desemprego no Brasil. Esses problemas econômicos 
geraram insatisfação na população e contribuíram para tensões políticas. 
Durante essa década, o Brasil também passou por uma série de mudanças 
políticas. O país saiu de um regime autoritário (ditadura militar) que havia 
durado quase duas décadas e iniciou um processo de transição para a 
democracia. No entanto, a transição democrática foi marcada por conflitos, 
polarizações políticas e incertezas quanto ao futuro do país. A crise econômica e 
as dificuldades em lidar com os problemas sociais, como a pobreza e a 
desigualdade, contribuíram para um clima de insatisfação e protestos 
populares. Esses eventos desempenharam um papel importante na moldagem 

 
 
A CRISE DO PETRÓLEO É MUNDIAL E NÃO SOMENTE DO 
BRASIL E FOI NOS ANOS 70,  
QUALQUER UMA DAS DEMAIS ALTERNATIVAS DE ALGUMA 
FORMA ACABAM SENDO AFETADAS AO LONGO DA CRISE, 
MAS NÃO SÃO AS RAZÕES PRINCIPAIS  
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do cenário político brasileiro da época. Assim, durante a \"década perdida\", o 
Brasil enfrentou tanto uma crise econômica profunda quanto desafios políticos 
significativos que tiveram impacto na estabilidade política do país. Isso incluiu o 
processo de redemocratização, a luta por direitos civis e a busca por soluções 
para os problemas econômicos que afetavam a vida da população. É importante 
notar que a denominação \"Década Perdida\" se deve à conjunção de diversos 
fatores, incluindo problemas econômicos, políticos e sociais. A insuficiência de 
recursos para o pagamento da dívida externa foi certamente um dos aspectos 
cruciais dessa época, mas outros fatores também tiveram contribuições 
significativas para a situação difícil vivenciada pelo Brasil na década de 1980. O 
Brasil também enfrentou uma crise política durante a chamada \"década 
perdida\", que ocorreu principalmente durante os anos 1980. Durante esse 
período, o país enfrentou uma série de desafios econômicos, sociais e políticos 
que contribuíram para a instabilidade política. 
Fontes: 
ROSTOLDO, Jadir Peçanha. Brasil, 1979-1989: Uma década perdida?. Paco 
Editorial, 2015. 
ANGELICO, Diego Garcia; LUCCHESI, Alexandre. A década perdida: da restrição 
externa ao declínio do nacional-desenvolvimentismo brasileiro. Cadernos do 
Desenvolvimento, v. 12, n. 21, p. 71-97, 2017. 
  

MÉDICO 1 38-N 

Venho através desta solicitar anulação da questão pois a mesma apresenta erro 
no gabarito provisório e mais de uma alternativa possível. Sobre os 
traumatismos torácicos, a alternativa gabarito, letra B diz \" Apoia-se o seu 
tratamento no uso rotineiro de drenagem torácica para tratamento de 
hemotórax e pneumotórax\", por rotineiro induz a pensar em todos os casos, 
pois a palavra rotineiro deriva de rotina, que do dicionário significa \"hábito de 
fazer algo sempre do mesmo modo, mecanicamente\"[ref1]; porém não são 
todos os pneumotórax que devem ser drenados, segundo a literatura apenas 
aqueles que possuem um colapso pulmonar maior que 1/3 da cavidade pleural 
[ref2], logo falar que é sempre, que é rotineiro fazer drenagem torácica é um 
equívoco, e a alternativa esta errada. Ainda, a alternativa E diz: \"Indica-se, nos 
casos de instabilidade torácica decorrente de fraturas de múltiplas costelas, 
tratamento cirúrgico precoce\", e a literatura indica que sim, em casos de tórax 
instável a cirurgia é uma conduta, e pode proporcionar menos tempo de 
internação, como aponta a metanálise de Oliveira em sua conclusão diz: 
\"concluímos que há evidência científica disponível no momento favorecendo o 
tratamento cirúrgico no tórax instável para os desfechos incidência de 
pneumonia, tempo de ventilação e tempo de internação em unidade de terapia 
intensiva\" [ref3], assim como a metanálise da Eastern Association for the 
Surgery of Trauma que em sua conclusão diz: \"Em pacientes adultos com tórax 
instável, recomendamos condicionalmente redução cirurgica e fixação de 
costela para diminuir a mortalidade; encurtar o tempo de permanência na 

 
O paciente apresenta diagnóstico sindromico de sepse grave, 
definido como sepse associado a disfuncao organica em 1 ou 
mais órgaos.  
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ventilação mecânica, no hospital e na UTI\" [ref 4]. Assim solicito a 
consideração de que esta questão seja anulada, visto os problemas que ela 
apresenta. Grata.  
  
Referência 1- PDF com imagem anexada. 
Referência 2- pag 225, Capítulo 17 \"Drenagem Totácica e Toracocentese\", 
Livro: Doenças do Tárax, 1ª Edição. https://www.toracica-am.com.br/wp-
content/uploads/2019/01/17-drenagem-toracica-e-toraconcetese.pdf  
Referência 3- Eficácia do tratamento cirúrgico no tórax instável: revisão 
sistemática e metanálise 
- https://repositorio.unesp.br/handle/11449/102322#:~:text=O%20paciente%2
0com%20t%C3%B3rax%20inst%C3%A1vel,atrav%C3%A9s%20de%20uma%20re
vis%C3%A3o%20sistem%C3%A1tica  
Refrência 4- Kasotakis G, Hasenboehler EA, Streib EW, Patel N, Patel MB, 
Alarcon L, Bosarge PL, Love J, Haut ER, Como JJ. Operative fixation of rib 
fractures after blunt trauma: A practice management guideline from the 
Eastern Association for the Surgery of Trauma. J Trauma Acute Care Surg. 2017 
Mar;82(3):618-626. doi: 10.1097/TA.0000000000001350. PMID: 28030502.  

MÉDICO 1 38-N 

Venho através desta solicitar anulação da questão pois a mesma apresenta erro 
no gabarito provisório e mais de uma alternativa possível. Sobre os 
traumatismos torácicos, a alternativa gabarito, letra B diz \" Apoia-se o seu 
tratamento no uso rotineiro de drenagem torácica para tratamento de 
hemotórax e pneumotórax\", por rotineiro induz a pensar em todos os casos, 
pois a palavra rotineiro deriva de rotina, que do dicionário significa \"hábito de 
fazer algo sempre do mesmo modo, mecanicamente\"[ref1]; porém não são 
todos os pneumotórax que devem ser drenados, segundo a literatura apenas 
aqueles que possuem um colapso pulmonar maior que 1/3 da cavidade pleural 
[ref2], logo falar que é sempre, que é rotineiro fazer drenagem torácica é um 
equívoco, e a alternativa esta errada. Ainda, a alternativa E diz: \"Indica-se, nos 
casos de instabilidade torácica decorrente de fraturas de múltiplas costelas, 
tratamento cirúrgico precoce\", e a literatura indica que sim, em casos de tórax 
instável a cirurgia é uma conduta, e pode proporcionar menos tempo de 
internação, como aponta a metanálise de Oliveira em sua conclusão diz: 
\"concluímos que há evidência científica disponível no momento favorecendo o 
tratamento cirúrgico no tórax instável para os desfechos incidência de 
pneumonia, tempo de ventilação e tempo de internação em unidade de terapia 
intensiva\" [ref3], assim como a metanálise da Eastern Association for the 
Surgery of Trauma que em sua conclusão diz: \"Em pacientes adultos com tórax 
instável, recomendamos condicionalmente redução cirurgica e fixação de 
costela para diminuir a mortalidade; encurtar o tempo de permanência na 
ventilação mecânica, no hospital e na UTI\" [ref 4]. Assim solicito a 
consideração de que esta questão seja anulada, visto os problemas que ela 
apresenta. Grata.  

 
A maioria dos traumas toracicos é tratada de maneira mais 
simples do que a toracotomia, necessitando apenas de 
drenagem plerural "em selo d´agua".  
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Referência 1- PDF com imagem anexada. 
Referência 2- pag 225, Capítulo 17 \"Drenagem Totácica e Toracocentese\", 
Livro: Doenças do Tárax, 1ª Edição. https://www.toracica-am.com.br/wp-
content/uploads/2019/01/17-drenagem-toracica-e-toraconcetese.pdf  
Referência 3- Eficácia do tratamento cirúrgico no tórax instável: revisão 
sistemática e metanálise 
- https://repositorio.unesp.br/handle/11449/102322#:~:text=O%20paciente%2
0com%20t%C3%B3rax%20inst%C3%A1vel,atrav%C3%A9s%20de%20uma%20re
vis%C3%A3o%20sistem%C3%A1tica  
Refrência 4- Kasotakis G, Hasenboehler EA, Streib EW, Patel N, Patel MB, 
Alarcon L, Bosarge PL, Love J, Haut ER, Como JJ. Operative fixation of rib 
fractures after blunt trauma: A practice management guideline from the 
Eastern Association for the Surgery of Trauma. J Trauma Acute Care Surg. 2017 
Mar;82(3):618-626. doi: 10.1097/TA.0000000000001350. PMID: 28030502.  

NUTRICIONISTA 1 22-N 

Prezada Banca Examinadora, 
Solicito a revisão das respostas de algumas questões DO CARGO DE 
NUTRICIONISTA, NIVEL SUPERIOR, REALIAZADO EM TRÊS BARRAS DO PARANÁ, 
NO DIA 27/08/2023, NO BLOCO 1 NA SALA 6, CARTEIRA 07 da concurseira 
EMANOELI MORESCHI MOREIRA. 
Em relação a questão Nº 22, onde fala: AS EVIDENCIAS SOBRE PREVENÇÃO DO 
CÂNCER POR MEIO DA DIETA E DA NUTRIÇÃO, DO INSTITUTO NACIONAL DO 
CÂNCER, PUBLICADO PELO MINISTÉRUIO DA SAÚDE, APRESENTA A 
CALSSIFICAÇÃO DAS EVIDENCIAS SOBRE A POSSIBILIDADE DE ALIMENTOS 
ESTAREM RELACIONADOS AO AUMENTO OU DIMINUIÇÃO DO RISCO DE 
CÂNCER. DE ACORDO COM AS AFIRMATIVAS ABAIXO, PARA O CÂNCER DE 
COLON E RETO, É INCORRETO AFIRMAR... 
O GABARITO COLOCA COMO OPÇÃO CERTA A LETRA E. Essa resposta está 
incorreta, pois na referência citada na questão (INCA – INSTITUTO NACIONAL 
DO CÂNCER), no trecho do texto, da mesma referência, onde fala sobre a dieta, 
aponta que: a ingesta de carnes vermelhas (tais como carne de vaca, vitela, 
porco, ovelha e carneiro) e carnes processadas (salames, linguiças, salsichas, 
presuntos, mortadela, bacon, entre outros) É CONSIDERADA FATOR DE RISCO), 
afirmando que as carnes processadas podem aumentar o risco de câncer de 
cólon e reto. O Trecho do texto pode ser observado na página 39 no parágrafo 6 
do documento Detecção Precoce do Câncer.indd (inca.gov.br) INSTITUTO 
NACIONAL DE CÂNCER JOSÉ ALENCAR GOMES DA SILVA, 2021a; WILD; 
WEIDERPASS; STEWART, 2020; WORLD CANCER RESEARCH FUND; AMERICAN 
INSTITUTE FOR CANCER RESEARCH, 2018. No site do ministério da saúde, 
https://www.gov.br/saude/pt-br/assuntos/saude-brasil/prevencao-ao-
cancer/prevencao-do-cancer-por-meio-da-alimentacao-saudavel-e-da-pratica-
de-atividade-fisica-e-possivel o texto define carnes processadas como: qualquer 
tipo de carne que tenha passado por procedimento de salga, cura, 

 
A resposta está nas pg 48 e 49 do relatório "Dieta, Nutrição, 
Atividade Física e Câncer: Uma Perspectiva Global". 
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fermentação, defumação e outros processos para realçar sabor ou melhorar a 
preservação, como: presunto, salsicha, linguiça, bacon, salame, mortadela, 
peito de peru e blanquet de peru. Quanto maior o consumo, maior o risco. 
Sendo assim a resposta E, NÃO PODE SER CONSIDERADA UMA OPÇÃO 
INCORRETA, pois entra em desacordo com a referência do Instituto Nacional de 
Câncer. 
No artigo científico encontrado em: 
https://www.scielo.br/j/reeusp/a/8cLyd6pbWHvGn4sChvRMLhy/?format=pdf  
que tem como título: Os fatores de riscos alimentares para câncer colorretal 
relacionado ao consumo de carnes, mostra na página 5, no corpo do texto e 
mais específico na conclusão, que os estudos encontraram fortes evidências ao 
relacionarem o consumo de carne total, vermelha e processada, com o 
aumento no risco para o desenvolvimento de pólipos e neoplasia colorretal.  E 
um possível efeito protetor, e não um fator de risco, no consumo de peixes e 
ácidos graxos n-3 em inibir a carcinogênese colorretal. Deve-se enfatizar que os 
pesquisadores em suas recentes metanálises, encontraram associações 
indicando que a ingestão de carne vermelha está associada de 28% a 35% no 
aumento do risco de câncer colorretal, enquanto a carne processada está 
associada com o risco elevado de 20% a 49%. Em concordância com os estudos 
anteriores discutidos nesta revisão integrativa, os autores encontraram a carne 
vermelha, a carne processada e o total de carne consumida como fatores de 
risco para o desenvolvimento de pólipos e câncer colorretal. Não houve estudo 
que indicasse a ingestão de frango e peixe como fator de risco e os autores 
aconselham a substituição da carne vermelha pela carne branca. 
As mesmas informações podem ser observadas em outros documentos do 
ministério da saúde disponíveis em: 
https://www.gov.br/inca/pt-br/assuntos/causas-e-prevencao-do-
cancer/alimentacao/carnes-
processadas#:~:text=Carnes%20processadas%2C%20como%20presunto%2C%2
0salsicha%2C%20lingui%C3%A7a%2C%20bacon%2C%20salame%2C,c%C3%A2n
cer.%20O%20consumo%20desses%20produtos%20deve%20ser%20evitado. 
SOLICITO REVISÃO E ANULAÇÃO DESSA QUESTÃO, POIS NÃO HÁ UMA 
RESPOSTA INCORRETA. 

NUTRICIONISTA 1 25-C 

Prezada Banca Examinadora, 
Solicito a revisão das respostas de algumas questões DO CARGO DE 
NUTRICIONISTA, NIVEL SUPERIOR, REALIAZADO EM TRÊS BARRAS DO PARANÁ, 
NO DIA 27/08/2023, NO BLOCO 1 NA SALA 6, CARTEIRA 07 da concurseira 
EMANOELI MORESCHI MOREIRA. 
Em relação a questão Nº 25 onde diz:  DADOS DA VIGILÂNCIA DE FATORES DE 
RISCO E PROTEÇÃO PARA DOENÇAS CRÔNICAS POR INQUÉRITO TELEFÔNICO 
(VIGITEL), APRESENTADOS NA TABELA ABAIXO, ENTRE O PERÍODO DE 2006 A 
2021, MOSTRAM QUE A FREQUÊNCIA DE ADULTOS COM OBESIDADE... 
Essa questão pede que seja marcado a alternativa correta de acordo com a 

 
Na questão 25 foi fornecida a tabela a ser analisada, na qual o 
aumento em homens foi de 10,6% e em mulheres de 10,5%. 
Portanto a resposta correta continua sendo a letra B. 
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tabela apresentada na questão. 
O GABARITO COLOCA COMO OPÇÃO CERTA A LETRA B, sendo que a questão 
pede “MARQUE A ALTERNATIVA CERTA”, e analisando a tabela colocada na 
questão, a RESPOSTA CERTA SERÁ A C. 
De acordo com o Vigitel 2006-2021, encontrada em: 
https://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/vigitel_brasil_2006-
2021_estado_nutricional.pdf  na página 24 do documento, consta que: 
Obesidade 
 A frequência de adultos com obesidade aumentou no período entre 2006 e 
2021, variando de 11,8%, em 2006, a 22,4% em 2021 (aumento médio de 0,66 
pp/ano) (Tabelas 4 e 5 e Figura 3). Esse aumento foi observado em ambos os 
sexos, com maior aumento entre as mulheres, variando de 12,1%, em 2006, a 
22,6% em 2021 (0,67 pp/ano) (Tabelas 4 e 5 e Figura 4). 
As alternativas a seguir são as apresentadas na questão 25. 
I Aumentou no período de 2006 a 2021. 
Se no texto (em vermelho) fala que houve um aumento, então, essa resposta é 
considerada CORRETA. 
II Reduziu no período de 2006 e 2021. 
Se no texto fala que aumentou, automaticamente consideramos a resposta 
INCORRETA, pois se se houve aumento não houve diminuição. 
III Aumentou no período para homens e para mulheres. 
O texto (em azul) fala que aumentou para ambos os sexos, então, a resposta 
está CORRETA. 
 IV Aumentou no período, com maior aumento entre as mulheres. 
O texto fala que houve um aumento maior em ambos os sexos, quando 
relacionado ao período de 2006 a 2021, e esse aumento  pode ser observado 
mais entre as mulheres (em verde no texto). Dessa forma é uma alternativa 
CORRETA. 
V Aumentou no período, com maior aumento entre os homens. 
Não né, se aumentou mais em mulheres não aumentou mais em homens, 
automaticamente essa questão está INCORRETA. 
  
Portanto, pode-se concluir que a resposta certa é a C, onde indica que as 
alternativas II e V estão INCORRETAS. 
SOLICITO REVISÃO E PONTUAÇÃO NA MINHA PROVA, que de acordo com os 
dados acima justificados, está certa. É A LETRA C. 

VETERINÁRIO 1 22-D 

Questão 22: 
A questão de número 22 traz o seguinte enunciado: As notícias de mortes por 
febre maculosa no Brasil trazem um alerta sobre o perigo dessa doença. 
Descrita pela primeira vez em 1906, nos Estados Unidos, o primeiro caso 
brasileiro de febre maculosa foi identificado em São Paulo, em 1929, mais de 20 
anos depois da descoberta da doença.?Sobre a Febre Maculosa é CORRETO 
afirmar: item, de acordo com o gabarito preliminar, é errado. Contudo, nota-se 

 
 

 

QUESTÃO 
ANULADA 
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um equívoco ao considerar o item como válido, pelo que se expõe a seguir. 
Conforme publicação, e, de acordo com a resposta Gabarito letra C, onde diz-se 
que a transmissão pode ocorrer em tempo variável de “algumas horas”, é 
inverídico, devido ao fato da mesma ser transmitida conforme comprovado 
cientificamente de...” Para haver transmissão da doença, o carrapato infectado 
precisa ficar pelo menos quatro horas fixado na pele das pessoas. Os carrapatos 
mais jovens e de menor tamanho são os mais perigosos, porque são mais 
difíceis de serem vistos. Não existe transmissão da doença de uma pessoa para 
outra”. 
https://bvsms.saude.gov.br/febre-maculosa-brasileira/ 
  
“Após a picada do carrapato, estima-se que o tempo médio necessário para que 
ocorra a inoculação da bactéria seja em torno de 4 a 6 horas de parasitismo, 
mas dependerá de cada espécie de carrapato”. 
https://www.saude.pr.gov.br/Pagina/Febre-Maculosa                
  
Justifica-se: 
“A febre maculosa é uma doença infecciosa, febril aguda e de gravidade 
variável. Ela pode variar desde as formas clínicas leves e atípicas até formas 
graves, com elevada taxa de letalidade. A febre maculosa é causada por uma 
bactéria do gênero Rickettsia, transmitida pela picada do carrapato. No Brasil 
duas espécies de riquéttsias estão associadas a quadros clínicos da Febre 
Maculosa. 
 
Rickettsia rickettsii, que leva ao quadro de Febre Maculosa Brasileira 
(FMB) considerada a doença grave, registrada no norte do estado do Paraná e 
nos Estados da Região Sudeste, sendo está a mais presente no Brasil. 
Rickettsia parkeri, que tem sido registrada em ambientes de Mata Atlântica (Rio 
Grande do Sul, Santa Catarina, Bahia e Ceará), produzindo quadros clínicos 
menos graves”. 
 
https://www.gov.br/saude/pt-br/assuntos/saude-de-a-a-z/f/febre-maculosa 
  
Desta forma, solicito alteração de gabarito para alternativa letra D. 

NUTRICIONISTA 1 36-C 

Prezada Banca Examinadora, 
Solicito a revisão das respostas de algumas questões DO CARGO DE 
NUTRICIONISTA, NIVEL SUPERIOR, REALIAZADO EM TRÊS BARRAS DO PARANÁ, 
NO DIA 27/08/2023, NO BLOCO 1 NA SALA 6, CARTEIRA 07 da concurseira 
EMANOELI MORESCHI MOREIRA. 
Em relação a questão Nº 36 onde diz: A HIGIENE ALIMENTAR REFERE-SE A 
TODAS AS CONDIÇÕES E MEDIDAS NECESSÁRIAS PARA GARANTIR A 
SEGURANÇA E A ADEQUAÇÃO DOS ALIMENTOS EM TODAS AS ETAPAS DA 
CADEIA ALIMENTAR, AS QUAIS DEVEM ESTAR DESCRITAS NO MANUAL DE BOAS 

 
De acordo com a Resolução, 2.11 Manual de Boas Práticas: 
documento que descreve as operações realizadas pelo 
estabelecimento, incluindo, no mínimo, os requisitos 
higiênico-sanitários dos edifícios, a manutenção e 
higienização das instalações, dos equipamentos e dos 
utensílios, o controle da água de abastecimento, o controle 
integrado de vetores e pragas urbanas, a capacitação 
profissional, o controle da higiene e saúde dos 

INDEFERIDO 



 
 

Edital nº 012/2023 
 

PRÁTICAS DE UM SERVIÇO DE ALIMENTAÇÃO. CONSTA NA RESOLUÇÃO Nº 216, 
15 DE SETEMBRO DE 2004, QUE O MANUAL DE BOAS PRÁTICAS É: 
O gabarito referencia a letra B como certa, sendo que essa alternativa não é a 
definição correta de Manual de Boas Práticas. 
 A resposta CORRETA, que define MANUAL DE BOAS PRÁTICAS, de acordo com a 
Resolução nº 216, de 15 de setembro de 2004, PODENDO SER OBSERVADA NO 
ÍTEM 2.11 DA DEFINIÇÕES, é  a LETRA  C, alternativa essa, que descreve Manual 
de Boas Práticas: documento que descreve as operações realizadas pelo 
estabelecimento, incluindo, no mínimo, os requisitos higiênico-sanitários dos 
edifícios, a manutenção e higienização das instalações, dos equipamentos e dos 
utensílios, o controle da água de abastecimento, o controle integrado de 
vetores e pragas urbanas, a capacitação profissional, o controle da higiene e 
saúde dos manipuladores, o manejo de resíduos e o controle e garantia de 
qualidade do alimento preparado. Exatamente igual a opção C, como consta no 
caderno de provas. 
para consultar a RESOLUÇÃO Nº 216, 15 DE SETEMBRO DE 
2004 acessar:  https://bvsms.saude.gov.br/bvs/saudelegis/anvisa/2004/res0216
_15_09_2004.html  
SOLICITO REVISÃO DA ALTERNATIVA CORRETA QUE É A LETRA C. 

manipuladores, o manejo de resíduos e o controle e garantia 
de qualidade do alimento preparado. 

 

VETERINÁRIO 1 23-N 

Questão 23 
A questão de número 23 traz o seguinte enunciado:  Procedimentos incorretos 
de manipulação de alimentos podem causar doenças transmitidas por 
alimentos e água (DTA), ou seja, doenças em que os alimentos ou a água atuam 
como veículo para transmissão de organismos prejudiciais à saúde ou de 
substâncias tóxicas. Sobre os conceitos e exemplos associados às DTA’s marque 
a alternativa CORRETA: item, de acordo com o gabarito preliminar, é errado. 
Contudo, nota-se um equívoco ao considerar o item como válido, pelo que se 
expõe a seguir. 
Motivo: há mais de uma alternativa correta nas respostas. 
Alternativa A) poderá ser considerada correta, justifica-se: – infecções 
transmitidas por alimentos: são doenças que resultam da ingestão de um 
alimento que contenha organismos prejudiciais à saúde. Exemplo: salmonelose, 
hepatite viral tipo A e toxoplasmose; 
Alternativa B) poderá ser considerada correta, justifica-se: – intoxicações 
alimentares: ocorrem quando uma pessoa ingere alimentos com substâncias 
tóxicas, incluindo as toxinas produzidas por microrganismos, como bactérias e 
fungos. Exemplo: botulismo, intoxicação estafilocócica e toxinas produzidas por 
fungos; 
Alternativa C) poderá ser considerada correta, justifica-se: – toxinfecção 
causada por alimentos: são doenças que resultam da ingestão de alimentos que 
apresentam organismos prejudiciais à saúde e que liberam substâncias tóxicas. 
Exemplo: cólera. 
https://bvsms.saude.gov.br/doencas-transmitidas-por-alimentos-e-agua-dta/ 

 
A alternativa B não é correta pois o exemplo de intoxicação 
alimentar não pode ser cólera. 
A alternativa C não é correta pois toxinas produzidas por 
fungos, botulismo e intoxicação estafilocócica são exemplos 
de intoxicação alimentar e não de toxinfecção alimentar 
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Desta forma, peço ANULAÇÃO da questão. 

ASSISTENTE ADMINISTRATIVO 1 26-D 

[CORREÇÃO DO RECURSO] No anteriormente enviado, mencionei a alternativa 
C como a que consta no gabarito, contudo esse foi um erro de digitação. Segue 
o recurso corrigido. 
  
Prezados(as) Avaliadores(as), 
  
Na questão mencionada, solicita-se identificar a alternativa que não faz parte 
dos elementos fundamentais da comunicação. O gabarito indica que a 
alternativa B está incorreta, sendo a opção que deveria ser marcada. Porém, 
há outro erro que encontra-se na definição da alternativa D. 
  
A alternativa D afirma que o \"Receptor\" é o meio ou aparelho usado para 
codificar a ideia ou significado através de uma forma de mensagem – como 
símbolos, sinais ou gestos. No entanto, essa definição não está correta. O 
receptor é o elemento ao qual a mensagem é destinada e que a recebe para 
decodificação e interpretação, não um meio ou aparelho. Portanto, a 
alternativa D apresenta uma descrição equivocada do termo \"Receptor\". 
Em virtude do mencionado, a alternativa D, dada a potencial confusão causada 
pela descrição incorreta do termo \"Receptor\", prejudica candidatos que estão 
familiarizados com o conceito correto. Portanto, embora a alternativa B esteja, 
de fato, incorreta, a inadequação na descrição da alternativa D cria uma 
situação injusta e confusa para os aqueles que confiam na precisão das 
informações fornecidas na prova. 
Com base nessas considerações, solicito a gentileza de revisar a questão e 
considerar a possibilidade de anulação. 
Referências do anexo: VANOYE, Francis. Usos da linguagem: problemas e 
técnicas na produção oral e escrita. São Paulo: Martins Fontes, 2003. p.2-5. 
Grifos nossos. 

 
Referente a questão 26, com o enunciado: 
Uma boa comunicação começa pela capacidade de ouvir, de 
compreender o que o outro deseja comunicar, de saber 
interpretar o que ele deseja. As alternativas apresentadas 
trazem os elementos fundamentais e que compõem a 
comunicação, com uma exceção. Assinale-a: 
A alternativa que está incorreta é a letra D, pois consta 
Receptor - é o meio ou aparelho usado para codificar a ideia 
ou significado através de uma forma de mensagem – como 
símbolos, sinais ou gestos e a sua definição correta seria: 
meio ou aparelho que decodifica ou interpreta a mensagem 
para oferecer um significado percebido. 
Portanto, questão mantida. 
Questão 26 - alternativa D. 
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VETERINÁRIO 1 31-N 

Questão 31 
questão de número 31 traz o seguinte enunciado: Com grande importância para 
o segmento, a transferência de embriões em bovinos é uma biotécnica que 
combina matrizes geneticamente desejáveis, fêmeas receptoras para a 
gestação dos embriões gerados e machos de alto valor genético. Esse processo 
garante que uma fêmea doadora produza um número maior de descendentes, 
melhorando geneticamente o rebanho de forma mais rápida e eficiente. Sobre 
os conhecimentos básicos da técnica de transferência de embriões em bovinos 
é CORRETO afirmar: item, de acordo com o gabarito preliminar, é errado. 
Contudo, nota-se um equívoco ao considerar o item como válido, pelo que se 
expõe a seguir. 
Motivo: há mais de uma alternativa correta nas respostas. 
 

 
  
  
A PROSTAGLANDINA É UM AGENTE LUTEOLÍTICO E NÃO 
LUTEOTRÓFICO 
Prostaglandin (PGF2@) and its role in cycle 
controlProstaglandin is produced naturally in different parts 
of the body especially in the ovary to cause functional or 
structural regression of the corpus luteum.  
To cite this article: Amare Bihon & Ayalew Assefa | (2021) 
Prostaglandin based estrussynchronization in cattle: A review, 
Cogent Food & Agriculture, 7:1, 1932051, 
DOI:10.1080/23311932.2021.1932051 

INDEFERIDO 



 
 

Edital nº 012/2023 
 

A alternativa A afirma que a fêmea bovina doadora recebe um tratamento 
hormonal à base de hormônio luteinizante para estimular a superovulação 
folicular. Isso está correto. A superovulação é um passo fundamental na técnica 
de transferência de embriões, e o uso de hormônios luteinizantes, como o 
hormônio luteinizante (LH) ou análogos do LH, é prática comum para induzir o 
crescimento de múltiplos folículos e, consequentemente, aumentar o número 
de embriões disponíveis para transferência (Fonte: Torres-Junior, J. R. S., et al. 
(2009). Current Status of Embryo Technologies in Cattle. Asian-Australasian 
Journal of Animal Sciences, 22(11), 1523–1535). 
A alternativa C afirma que a coleta dos embriões é realizada entre o décimo e o 
décimo oitavo dia após a primeira inseminação e envolve uma lavagem do 
útero com uma solução adequada. Isso também está correto. A coleta de 
embriões geralmente ocorre nesse período após a inseminação, e a lavagem 
uterina é uma técnica padrão para recuperar os embriões (Fonte: Mapletoft, R. 
J., & Bo, G. A. (1985). Can Superovulation and Embryo Transfer Be Applied 
Profitably to Beef Cattle? Theriogenology, 23(1), 41–48). 
A alternativa D menciona que a prostaglandina é usada no protocolo de 
superovulação para promover a formação de um corpo lúteo de melhor 
qualidade. Isso é correto. A prostaglandina é frequentemente usada para 
sincronizar o ciclo reprodutivo das doadoras, e seu uso pode melhorar o 
resultado da técnica, controlando a formação do corpo lúteo (Fonte: Guerra, M. 
M. P., et al. (2014). 
A alternativa E afirma que a administração exógena de progesterona pode 
modular a dinâmica folicular e permitir um maior crescimento folicular. Isso 
está correto. A administração de progesterona é uma estratégia usada para 
controlar o ciclo reprodutivo das doadoras e receptoras, permitindo uma 
programação mais eficiente da transferência de embriões (Fonte: Baruselli, P. 
S., et al. (2004). Synchronization of Ovulation for Fixed-Time Artificial 
Insemination. Theriogenology, 61(1), 1–9). 
 
Desta forma, peço ANULAÇÃO da questão. 
  

  
Normalmente, os embriões bovinos são transferidos para 
fêmeas receptoras cerca de 7 dias após o estro ou ovulação 
antecipada, quando o embrião atinge o estágio de 
desenvolvimento de blastocisto. Ocasionalmente, mórulas 
menos desenvolvidas são transferidas quando os embriões 
são particularmente valiosos ou há escassez de blastocistos. 
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VETERINÁRIO 1 37-N 

Questão 37 
A questão de número 37 traz o seguinte enunciado:  Sobre a vacina da 
Brucelose bovina é INCORRETO afirmar: item, de acordo com o gabarito 
preliminar, é errado. Contudo, nota-se um equívoco ao considerar o item como 
válido, pelo que se expõe a seguir. 
  
Motivo: não há alternativa incorreta nas respostas. 
  
Alternativa A - A vacina B19 é uma amostra rugosa de Brucella abortus, induz a 
formação de anticorpos específicos contra o lipopolissacarídeo (LPS) liso e pode 
interferir no diagnóstico sorológico da brucelose. 
Justifica-se: vacina B19 é uma amostra atenuada, indutora de anticorpos que 
podem interferir no diagnóstico sorológico da brucelose, seu principal 
inconveniente; enquanto a vacina RB51 induz proteção semelhante, sem induzir 
a formação de anticorpos que interfiram no diagnóstico sorológico da doença. 
CORRETA 
Alternativa B – Nas fêmeas vacinadas com a vacina B19 com idade superior a 8 
meses, há grande probabilidade de produção de anticorpos que perdurem e 
interferem no diagnóstico da doença após os 24 meses de idade. CORRETA 
Alternativa C – A vacina RB51 é elaborada com uma amostra de Brucella 
abortus rugosa atenuada, e por isso não induz a formação de anticorpos anti-
LPS liso, não interferindo no diagnóstico sorológico da doença. CORRETA 
Alternativa D - A vacina B19 é a recomendada para a vacinação de fêmeas 
bovinas e bubalinas da idade de 3 a 8 meses de idade, podendo ser substituída 
pela vacina RB51, na espécie bovina. CORRETA 
Alternativa E - Quando a vacinação com B19 ocorre até os 8 meses de idade, há 
redução de anticorpos rapidamente, não havendo interferência no resultado da 
testagem de fêmeas adultas. CORRETA 
  
Desta forma, peço ANULAÇÃO da questão. 

 
A Vacina B19 é uma amostra lisa e não rugosa 

 
INDEFERIDO 

VETERINÁRIO 1 39-N 

Questão 39 
            
A questão de número 39 traz o seguinte enunciado: 39. A atuação do Médico 
Veterinário é de importância expressiva para a sociedade tanto devido ao seu 
papel na promoção da saúde e bem-estar animal como da segurança alimentar 
e inocuidade dos alimentos de origem animal na saúde pública. Neste contexto 
o conhecimento sobre necropsia de animais e a coleta, acondicionamento e 
envio de amostras para o laboratório faz-se necessário. Sobre a coleta de 

 
 
Procede o recurso 

QUESTÃO 
ANULADA 
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amostras e seu envio para o laboratório é CORRETO afirmar: item, de acordo 
com o gabarito preliminar, é errado. Contudo, nota-se um equívoco ao 
considerar o item como correto, pelo que se expõe a seguir. 
  
o mantendo-os refrigerados ou em temperatura ambiente, conforme 
orientação do laboratório. 
alternativa A – pode ser considerada parcialmente correta – amostras para 
exame virologico e bacteriológico geralmente não devem ser congelados, pois o 
congelamento pode afetar a viabilidade dos vírus e bactérias presentes nas 
amostras. A maioria desses microorganismos é mais bem preservada quando 
mantida refrigerada, e não congelada. 
Alternativa B - conforme gabarito preliminar B, não pode ser considerado 
correto, visto que amostras para exame parasitológico (endo ou ectoparasitas) 
não devem ser acondicionados em álcool a 70%. O álcool pode destruir ou 
desidratar os parasitas presentes nas amostras, tornando-os inadequados para 
análise. Ao contrário, as amostras devem ser coletadas em frascos adequados e 
seu transporte adequado. 
  
Alternativa C – alternativa pode ser considerada correta – amostras para 
exames histopatológicos devem ser obtidos de fragmentos de grandes órgãos 
parenquimatoso, como fígado, pulmão, rim. Acondicionados imediatamente em 
formol a 10%, essa prática é padrão em patologia, o formol age como um 
fixador, preservando a estrutura dos tecidos, evitando a decomposição. 
  
Alternativa D – pode ser considerada correta - amostras para biologia molecular 
devem ser obtidas de fragmentos pequenos, aproximadamente, 1cm x 1cm de 
órgão parenquimatoso. Congelar as amostras quando o envio para laboratório 
exceder 72hs. O congelamento é uma forma de manter preservados, quando 
ocorrer de não o enviar imediatamente. 
  
Alternativa E – pode ser considerada correta – amostras para exame 
histopatológico geralmente devem ser obtidas de fragmentos pequenos de 
aproximadamente 1 cm x 1 cm de órgão parenquimatoso, como fígado, pulmão 
ou rim. Além disso, essas amostras são acondicionadas em formol 10% ou outra 
solução de fixação adequada, imediatamente após a coleta. 
  
Desta forma, peço ANULAÇÃO da questão. 

ASSISTENTE ADMINISTRATIVO 1 26-E 

Questão confusa por solicitar a alternativa incorreta e apresentar duas 
alternativas incorretas. Alternativa D (Receptor - é o meio ou aparelho usado 
para codificar a ideia ou significado através da forma de mensagem - como 
símbolos, sinais ou gestos.), onde apresenta o conceito incorreto para a palavra 
(marcada como a alternativa correta no Gabarito Provisório), e alternativa E 
(Ruído - o termo que indica qualquer distúrbio indesejável dentro do processo 

 
Referente a questão 26, com o enunciado: 
Uma boa comunicação começa pela capacidade de ouvir, de 
compreender o que o outro deseja comunicar, de saber 
interpretar o que ele deseja. As alternativas apresentadas 
trazem os elementos fundamentais e que compõem a 

INDEFERIDO 
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de comunicação e que afeta a mensagem enviada pela fonte ao destino.), por 
tratar como elemento fundamental da comunicação, o qual não é considerado 
um elemento da comunicação. 
Por tanto, pode-se concluir que ambas as alternativas devem ser consideradas 
alheias aos elementos fundamentais que compõem a comunicação. 

comunicação, com uma exceção. Assinale-a: 
A alternativa que está incorreta é a letra D, pois consta 
Receptor - é o meio ou aparelho usado para codificar a ideia 
ou significado através de uma forma de mensagem – como 
símbolos, sinais ou gestos e a sua definição correta seria: 
meio ou aparelho que decodifica ou interpreta a mensagem 
para oferecer um significado percebido. 
Portanto, questão mantida. 
Questão 26 - alternativa D. 

TÉCNICO EM ENFERMAGEM 1 18-C 

Podemos colocar a alternativa B como correta pois em um Setor de Pronto 
Atendimento ou até mesmo Pré Hospitalar e serviços de Urgência e Emergência 
onde a Enfermegem Atua as seguintes ativbidades Citadas (B. Mulheres em 
situação de violência sexual são atendidas com condutas protocoladas em 
serviços de emergência, como: aferição de sinais vitais e realização de 
curativos.) são realizadas como uma abordagem inicial realizando uma triagem 
em que se enquadra a Aferição de Sinais Vitais e após se algum ferimento é 
realizados curativos e condutas médicas e de cuidados de enfermagem.Após a 
realização de triagem e cuidados iniciais e realizado o acolhimento a paciente 
recebe atenção de outros serviços, tais como Psicologos e Assistentes Sociais 
respeitando os protocolos de cada instituição. Com isso podemos concluir que 
todas as afirmativas são consideradas corretas, no que tange a assist^rncia de 
enfermagem em um contexto geral. 

 
A alternativa B (mulheres em situação de violência sexual são 
atendidas com condutas protocoladas em serviços de 
emergência, como: aferição de sinais vitais e realização de 
curativos) não deve ser considerada correta pois em 
situações de violência sexual não necessáriamente há 
necessidade de realização de curativos, porém é primordial 
aferiação de sinais vitais. 

 

INDEFERIDO 

MÉDICO 1 30-N A questão apresenta alternativas duplicadas (A e E), gerando, assim, confusão 
no momento de respondê-la. 

 
Duas alternativas iguais. 

 
DEFERIDO 

NUTRICIONISTA 1 25-C 

No gabarito está letra B 
De acordo com o Vigitel 2006-2021, na página 24 do documento, consta que: 
Obesidade A frequência de adultos com obesidade aumentou no período entre 
2006 e 2021, variando de 11,8%, em 2006, a 22,4% em 2021 (aumento médio 
de 0,66 pp/ano) (Tabelas 4 e 5 e Figura 3). Esse aumento foi observado em 
ambos os sexos, com maior aumento entre as mulheres, variando de 12,1%, em 
2006, a 22,6% em 2021 (0,67 pp/ano) (Tabelas 4 e 5 e Figura 4). 
  
A Frequência de adultos obesos aumentou conforme citado acima, deixando a 
alternativa I correta e a II incorreta. 
Aumento observado em ambos os sexos, deixando alternativa III correta 
Relata que o maior aumento foi entre as mulheres, deixando a alternativa IV 
correta e a V incorreta   
Assim, as alternativas incorretas são: II e V , sendo a letra C a alternativa correta  
Ref.: https://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/vigitel_brasil_2006-
2021_estado_nutricional.pdf 

 
Na questão 25 foi fornecida a tabela a ser analisada, na qual o 
aumento em homens foi de 10,6% e em mulheres de 10,5%. 
Portanto a resposta correta continua sendo a letra B. 

 

INDEFERIDO 

NUTRICIONISTA 1 22-N Nesta questão o gabarito consta a letra E como incorreta.  INDEFERIDO 
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No que se refere a letra E – Carnes processadas provavelmente aumentam o 
risco. Esta alternativa está correta pois carnes processadas aumentam o risco 
de câncer de cólon e reto conforme consta no site do Ministério da Saúde, onde 
descreve: 
“De acordo com a nutricionista, o Terceiro Relatório de Especialistas do Fundo 
Mundial de Pesquisa em Câncer, produzido pelo INCA, aponta alguns grupos 
específicos de alimentos que apresentam fortes evidências do aumento do risco 
de desenvolvimento de certos tipos de câncer e por isso geram recomendações 
particulares. Segue a lista e o porquê do risco de cada um, segundo a 
nutricionista:   
.... Carnes processadas: qualquer tipo de carne que tenha passado por 
procedimento de salga, cura, fermentação, defumação e outros processos para 
realçar sabor ou melhorar a preservação, como: presunto, salsicha, linguiça, 
bacon, salame, mortadela, peito de peru e blanquet de peru. Quanto maior o 
consumo, maior o risco. “ .... 
REFERÊNCIA: https://www.gov.br/saude/pt-br/assuntos/saude-
brasil/prevencao-ao-cancer/prevencao-do-cancer-por-meio-da-alimentacao-
saudavel-e-da-pratica-de-atividade-fisica-e-possivel 
Em outra publicação do MS, DETECÇÃO PRECOCE DO CÂNCER, consta no item 
2.4 Cânceres de Cólon e Reto, em sua página 39 que: 
Dieta – a ingesta de carnes vermelhas (tais como carne de vaca, vitela, porco, 
ovelha e carneiro) e carnes processadas (salames, linguiças, salsichas, 
presuntos, mortadela, bacon, entre outros) é considerada fator de risco, bem 
como a baixa ingestão de frutas, legumes e verduras. Estimativas indicam que, 
para cada porção de 50 gramas de carne processada consumida diariamente, o 
risco de câncer colorretal aumenta em 18% (BOUVARD et al., 2015; CHAN et al., 
2011). A recomendação para a prevenção do câncer colorretal é limitar o 
consumo de carne vermelha a até 500 gramas de carne cozida (equivalente a 
750 gramas de carne crua) por semana e evitar o consumo de carnes 
processadas (INSTITUTO NACIONAL DE CÂNCER JOSÉ ALENCAR GOMES DA 
SILVA, 2020). 
Nesta publicação pode-se observar que a ingestão de carnes processadas é 
considerada fator de risco. 
REF.: 
https://www.inca.gov.br/sites/ufu.sti.inca.local/files/media/document/detecca
o-precoce-do-cancer.pdf   
Assim, carnes processadas provavelmente aumentam o risco, estando correta a 
alternativa E, não encontrando alternativa errada na questão proposta, solicito 
pela revisão com anulação da questão.  

A resposta está nas pg 48 e 49 do relatório "Dieta, Nutrição, 
Atividade Física e Câncer: Uma Perspectiva Global". 

 

FARMACÊUTICO 1 2-E 
No texto diz \"As premissas que servem como conclusões de premissas 
anteriores chamam-se premissas não básicas ou conclusões intermediárias\", 
pelo que deu a entender elas funcionam igual pois são a mesma. 
A pergunta é sobre o papel dual, citado no texto entre parênteses (os dois 

 
O conteúdo entre os parênteses indica: "os dois nomes 
refletem o papel dual como conclusões de uma etapa e 
premissas do próximo”. A expressão “os dois nomes” retoma 

INDEFERIDO 
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nomes refletem o papel dual como conclusões de etapas e premissas do 
próximo). Então a alternativa não seria a letra E? 
\"Uma premissão não básica reforçar uma conclusão final\" no caso a etapa. 

elementos citados no cotexto: ‘premissas não básicas’ ou 
‘conclusões intermediárias’.  Logo, a única alternativa correta 
é a letra A, conforme gabarito provisório. 

 

NUTRICIONISTA 1 36-C 

A alternativa correta é a letra C,  
conforme pode  ser verificado na RDC 216 de 15 de setembro e 2004 onde 
consta no item 2 - sub item 2.11:  
2.11 Manual de Boas Práticas: documento que descreve as operações realizadas 
pelo estabelecimento, incluindo, no mínimo, os requisitos higiênico-sanitários 
dos edifícios, a manutenção e higienização das instalações, dos equipamentos e 
dos utensílios, o controle da água de abastecimento, o controle integrado de 
vetores e pragas urbanas, a capacitação profissional, o controle da higiene e 
saúde dos manipuladores, o manejo de resíduos e o controle e garantia de 
qualidade do alimento preparado. 
  
Ref.:  https://bvsms.saude.gov.br/bvs/saudelegis/anvisa/2004/res0216_15_09_
2004.html  
  

 
De acordo com a Resolução, 2.11 Manual de Boas Práticas: 
documento que descreve as operações realizadas pelo 
estabelecimento, incluindo, no mínimo, os requisitos 
higiênico-sanitários dos edifícios, a manutenção e 
higienização das instalações, dos equipamentos e dos 
utensílios, o controle da água de abastecimento, o controle 
integrado de vetores e pragas urbanas, a capacitação 
profissional, o controle da higiene e saúde dos 
manipuladores, o manejo de resíduos e o controle e garantia 
de qualidade do alimento preparado. 

 

INDEFERIDO 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 19-E não seria que ainda não completaram seis anos de idade?! 
 
A questão B está correta - o benefício é pago para crianças de 
0 a seis anos, portanto são crianças de 0 a 6 anos, 11 meses e 
29 dias - Ainda não completaram sete anos de idade.  

INDEFERIDO 

ENFERMEIRO 1 1-A 
Olá, 
O edital está incoerente com a prova, pois o número de questões de português 
da prova são 5, não é a mesma que está descrita no edital que está 10 
questões. 

 
Não cabe a esta banca de Língua Portuguesa responder por 
questões que fogem de sua alçada. Portanto, fica o recurso 
indeferido, já que a resposta para a questão 1 é a letra B, 
conforme indicado no gabarito provisório. 

INDEFERIDO 

ENFERMEIRO 1 33-A 

1. PRINCÍPIOS, PREMISSAS E CONTEXTO DA LINHA DE CUIDADO MATERNO 
INFANTIL: 
A Linha de Cuidado Materno Infantil é um conjunto de ações que visa garantir o 
ACESSO e a atenção integral e de qualidade às mulheres em seu período 
gravídico...... 
  
3.1 ATENÇÃO PRIMÁRIA À SAÚDE MATERNO INFANTIL: 
A garantia do acesso ao pré-natal, 
  
1.1 PRINCÍPIOS: 
Ainda na perspectiva de cuidado adequado, destaca-se a importância de 
qualificar o cuidado tendo como aspecto norteador a equidade em saúde, que 
possibilita a ampliação do olhar para as especificidades das mulheres, em 
especial àquelas que pertencem a grupos em contexto de vulnera_bilidade. 
Dentre estas mulheres, destacam-se as negras (pretas e pardas), indígenas, 

 
Questão mantida a Letra A é a CORRETA 
Conforme  a referência: Paraná 2022. Linha Guia Atenção 
materno infantil, essa é uma atribuição da atenção 
especializada. 
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migrantes, rurais, pescadoras, ribeirinhas, ilhéus, privadas de liberdade, ciganas, 
acampadas e assentadas, em situação de rua, dentre outras.  
  
Sendo assim a linha guia traz que as gestantes devem ser CAPTADAS o mais 
precocemente possivel, porém sabemos que a realidade do dia a dia nas UBS 
nos mostra outra realidade, a qual recebemos gestantes oriundas de outros 
municipios ou até mesmo aquelas que descobrem a gestação tardiamente, 
nesses casos não podemos negar atendimento as mesmas mesmo que nao seja 
gestação inicial. Devemos RECEBE-LAS em qualquer periodo do pré-natal. 
  

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 19-N 

Prezada banca Unioeste, solicito a anulação da questão 19. 
Pelos seguintes motivos:  
1° MOTIVO: Não é possível a cobrança de assuntos que não estejam previstos 
em edital. 
Nos conteúdos específicos de Agente Comunitário de Saúde, está cobrando o 
seguinte assunto: CONDICIONALIDADES DO PROGRAMA BOLSA FAMÍLIA. 
Segundo a Cartilha do Bolsa família presente no site GOV.BR, \"Além disso, as 
famílias beneficiárias devem cumprir compromissos, nas áreas de saúde e de 
educação, para reforçar o acesso aos seus direitos sociais básicos, as chamadas 
CONDICIONALIDADES. São elas: 
• Realização do acompanhamento pré-natal; 
• Acompanhamento do calendário nacional de vacinação; 
• Realização do acompanhamento do estado nutricional das 
crianças menores de 7 anos; 
• Para as crianças de 4 (quatro) a 5 (cinco) anos, frequência escolarí mínima de 
60% (sessenta por cento) e 75% (setenta e cinco por cento para os beneficiários 
de 6 (seis) anos a 18 (dezoito) anos incompletos que não tenham concluído a 
educação básica.\" 
2° MOTIVO: Nenhuma das alternativas da questão estão corretas. 
Na mesma cartilha do Bolsa Família presente no site GOV.BR, \"Benefício 
Primeira Infância: no valor de R$ 150 por criança com idade entre 0 (zero) e 6 
anos;\" 
O que anula todas as alternativas, pois nenhuma é corresponde com a idade. 
3° MOTIVO: CONDICIONALIDADES DO BOLSA FAMÍLIA, não é pré requisito para 
a participação dos benefícios, e sim deveres que os beneficiários devem cumprir 
para a manutenção do cadastrado e garantir o acesso ao benefício, na questão 
19 cobra-se requisitos necessários para participação do Benefício Primeira 
Infância. 
Conclui-se portanto que, pelos motivos citados acima, é necessário a anulação 
da questão, pois causou prejuízo a mim e aos outros candidatos, prejudicando 
nossa possibilidade de acerto da questão. 
Fonte https://www.gov.br/mds/pt-br/acoes-e-programas/bolsa-familia 

 
1)- Está no edital - Condicionalidades do Programa Bolsa 
Família. 
2)- A questão B está correta - Com a reestruturação do Bolsa 
Família, desde março já está sendo pago o Benefício Primeira 
Infância, para crianças de zero a seis anos, no valor de R$ 150 
desde março. 
3)- A pergunta é: Para habilitação ao Benefício “Primeira 
Infância" do Programa Bolsa Família (BPI-PBF) (BRASIL, 2023), 
a família deve ter em sua composição crianças que ainda não 
completaram que idade? Assinale a alternativa CORRETA. 

 

INDEFERIDO 
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MÉDICO 1 21-E 

Em relação a questão número 21, gostaria de sugerir a mudança do gabarito 
para a alternativa E, uma vez que segundo a Lei n.8.142/90, a composição do 
Conselho de Saúde deve ser paritária e não igualitária, composta por 50% de 
usuários da saúde, 25% de profissionais da saúde e 25% de prestadores de 
serviços ao SUS e gestores, pois, se isso não ocorrer, o objetivo de promover a 
melhoria do SUS para os seus usuários, por meio do conselho, pode ficar 
prejudicada. Em resumo, não existe igualdade de representação entre os 3 
grupos como mencionado na alternativa C. Já em relação a alternativa E, a 
Conferência de Saúde realmente ocorre a cada quatro anos para avaliar a 
situação de saúde da população e propor as diretrizes para a formulação da 
política de saúde nos níveis correspondentes. 
BRASIL. Ministério da Saúde. Lei nº 8.142 de 28 de dezembro de 1990. Brasília, 
v. 128, n. 249, dez. 1990. p.25694-25695 

 
Alternativa E esta ERRADA pois as conferências de saúde são 
convocadas a cada 2 anos para avaliar a situação de saúde da 
população.  

 

INDEFERIDO 

MÉDICO 1 34-A 

Em 2016, a Society of Critical Care Medicine (SCCM) e a European Society of 
Critical Care Medicine (ESICM) promoveram uma nova conferência de consenso 
e publicaram as novas definições de sepse, conhecidas como Sepsis 3. Em 
resumo, uma das principais mudanças é a de que todos os casos de sepse 
devem ser considerados como doença grave, de forma que a expressão “sepse 
grave” deve ser abolida.¹ 
SINGER, M. et al. The third International Consensus Definitions for Sepsis and 
Septic Shock (Sepsis-3). Journal of the American Medical Association. New York, 
v. 315, n. 8, p. 801- 810, 2016. 

 
O paciente apresenta diagnóstico sindromico de sepse grave, 
definido como sepse associado a disfuncao organica em 1 ou 
mais órgaos.  
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MÉDICO 1 23-N 

Em relação a questão número 23, gostaria de sugerir a sua anulação em 
decorrência de um importante equívoco de formatação, uma vez que as 
afirmativas foram dispostas por letras (a, b, c, d) enquanto que as alternativas 
de respostas fazem menção a números romanos (I, II, III, IV), impossibilitando a 
correlação das afirmativas com a adequada alternativa resposta. Além disso, o 
gabarito provisório trás a afirmativa b (supostamente equivalente a numeração 
II) como verdadeira, contudo todas as informações desta afirmativa 
apresentam-se incorretas, já que o exame de curva glicêmica deve ser realizado 
entre a 24ª e 28ª semana de gestação, mediante a coleta de três amostras de 
sangue, sendo a primeira obrigatoriamente em jejum e as seguintes após a 
ingestão de um líquido com 75g de glicose.Sociedade Brasileira de Diabetes. 
Diretrizes da Sociedade Brasileira de Diabetes (2017-2018). 2017. 

 
Alternativa III esta incorreta pois é apenas se a glicemia for > 
135 mg/dl uma hora apos a ingesta da dose de ataque da 
glicose e nao 125mg/dl como dizia no enunciado. As demais 
alternativas estao corretas. 

 

INDEFERIDO 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 20-N 

Prezada banca Unioeste, solicito a Anulação da questão 20. 
Pois, a questão acima referida diz que a Diabetes não é um fator de risco para o 
surgimento de cáries dentárias. 
Segundo o que está no site DIABETES 365, \"As doenças da cavidade oral fazem 
parte das complicações da diabetes. Pesquisas demonstram que existe uma 
maior prevalência de doenças gengivais (gengivite e peridontite) nas pessoas 
com diabetes, bem como de candidíase, boca seca (xerostomia), aftas, abcessos 
e cáries. Mas qual o motivo? 

 
A Diabetes é um fator de risco para doença PERIODONTAL, 
conforme BRASIL. Ministério da Saúde. Secretaria de Atenção 
à Saúde. Departamento de Atenção Básica. A saúde bucal no 
Sistema Único de Saúde. Brasília: Ministério da Saúde, 2018. 
Assim a questão D está CORRETA. 
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As pessoas diabéticas são aconselhadas a seguir uma dieta reduzida em açúcar 
e hidratos de carbono refinados, pelo que seria de esperar uma redução da 
incidência de cáries. No entanto, não é isso que dizem as estatísticas. Estas 
apontam para outros fatores que aumentam a predisposição para cáries, 
principalmente, quando os valores glicémicos não estão controlados.\" 
Desse modo conclui-se que todas as alternativas, inclusive DIABETES, são 
fatores de risco para o surgimento da cárie.  
Mais uma vez, respeitosamente, solicito a anulação da questão, pois prejudicou 
a minha possibilidade de acerto. 
Fonte: https://www.diabetes365.pt/saber/os-diabeticos-tem-mais-caries/amp 
  

MÉDICO 1 23-N 

Prezada banca examinadora, venho respeitosamente através deste, solicitar a 
anulação da questão 23, visto que a mesma não possui resposta correta.  
O ítem \"c\" sengo considerado um dos ítens corretos, ao relata que era usado 
uma dose de ataque de 50 g de glicose entre a vigésica sexta e a vigésima oitava 
semana, encontra-se incorreto.  
A seguir, confirmaremos que encontra-se um equívoco, pois a dose de ataque 
que é usada é de 75 g de glicose e o teste é realizado entre a vigésima quarta e 
vigésima oitava semana de gestação, segundo manual de gestacao atualizado 
do Ministério da Saúde.  
\"Para pacientes com glicemia de jejum ?  

 
Alternativa III esta incorreta pois é apenas se a glicemia for > 
135 mg/dl uma hora apos a ingesta da dose de ataque da 
glicose e nao 125mg/dl como dizia no enunciado. As demais 
alternativas estao corretas. 
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AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 16-N 

Solicito a anulação da questão 16, pois não existe alternativa correta. Devido 
todas as opções serem referentes ética. 
\"A palavra ética se origina do termo grego ethos, que significa \"modo de 
ser\", \" caráter\",\" costume\", \"comportamento\". De fato, a ética é o estudo 
desses aspectos do ser humano: por um lado, procurando descobrir o que está 
por trás do nosso modo de ser e de agir; por outro procurando estabelecer as 
maneiras mais convenientes de sermos e agirmos. Assim, pode-se dizer que a 
ética trata do que é \"bom\" e do que é \"mau\" para nós. 
De acordo com as definições da ética o comportamento não pode ser excluído. 
Já que ele domina o caráter da pessoa e o conjunto de valores que guiam os 
seus comportamentos e as suas ações. 
Segundo o dicionário Definições de Oxford Languages. Saiba mais \"Ética 
substantivo feminino: 
1. parte da filosofia responsável pela investigação dos principios que motivam, 
distorcem, disciplinam ou orientam o comportamento humano, refletindo 
especialmente a respeito da essência das normas, valores, prescrições e 
exortações presentes em qualquer realidade social. 
2.conjunto de regras e preceitos de ordem valorativa e moral de um indivíduo, 
de um grupo social ou de uma sociedade.\" 
Fonte: https://educacao.uol.com.br/disciplinas/filosofia/etica-a-area-da-
filosofia-que-estuda-o-comportamento-humano.htm 

 
Comportamento é moral, portanto a questão E é a correta, 
conforme - E book 4_Ética Profissional e Relações 
Interpessoais Ministério da Saúde, 2022. P. 10. 
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https://jrmcoaching.com.br/blog/seja-etico-5-licoes-e-comportamentos-que-
voce-precisa-ter/ 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 16-N 

Solicito a anulação da questão 16, pois não existe alternativa correta. Devido 
todas as opções serem referentes ética. 
A alternativa E:COMPORTAMENTO do gabarito, afirma que o mesmo não faz 
parte da ética. Sugiro revisão, pois faz sim referência a Ética. 
\"A palavra ética se origina do termo grego ethos, que significa \"modo de 
ser\", \" caráter\",\" costume\", \"comportamento\". De fato, a ética é o estudo 
desses aspectos do ser humano: por um lado, procurando descobrir o que está 
por trás do nosso modo de ser e de agir; por outro procurando estabelecer as 
maneiras mais convenientes de sermos e agirmos. Assim, pode-se dizer que a 
ética trata do que é \"bom\" e do que é \"mau\" para nós. 
De acordo com as definições da ética o comportamento não pode ser excluído. 
Já que ele domina o caráter da pessoa e o conjunto de valores que guiam os 
seus comportamentos e as suas ações. 
Segundo o dicionário Definições de Oxford Languages. Saiba mais \"Ética 
substantivo feminino: 
1. parte da filosofia responsável pela investigação dos principios que motivam, 
distorcem, disciplinam ou orientam o comportamento humano, refletindo 
especialmente a respeito da essência das normas, valores, prescrições e 
exortações presentes em qualquer realidade social. 
2.conjunto de regras e preceitos de ordem valorativa e moral de um indivíduo, 
de um grupo social ou de uma sociedade.\" 
Fonte: https://educacao.uol.com.br/disciplinas/filosofia/etica-a-area-da-
filosofia-que-estuda-o-comportamento-humano.htm 
https://jrmcoaching.com.br/blog/seja-etico-5-licoes-e-comportamentos-que-
voce-precisa-ter/ 

 
Comportamento é moral, portanto a questão E é a correta, 
conforme - E book 4_Ética Profissional e Relações 
Interpessoais Ministério da Saúde, 2022. P. 10. 
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AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 16-N 

Com referência a questão 16, não existe alternativa correta. Devido todas as 
opções serem complementos da ética, portanto não há \"exceto\". 
\"A palavra ética se origina do termo grego ethos, que significa \"modo de 
ser\", \" caráter\", \"costume\", \"comportamento\". De fato, a ética é o estudo 
desses aspectos do ser humano: por um lado, procurando descobrir o que está 
por trás do nosso modo de ser e de agir; por outro procurando estabelecer as 
maneiras mais convenientes de sermos e agirmos. Assim, pode-se dizer que a 
ética trata do que é \"bom\" e do que é \"mau\" para nós. 
De acordo com as definições da ética o comportamento não pode ser excluído. 
Já que ele domina o caráter da pessoa e o conjunto de valores que guiam os 
seus comportamentos e as suas ações.\" 
Segundo o dicionário Definições de Oxford Languages. Saiba mais \'Ética 
substantivo feminino: 
1. parte da filosofia responsável pela investigação dos principios que motivam, 
distorcem, disciplinam ou orientam o comportamento humano, refletindo esp. 

 
Comportamento é moral, portanto a questão E é a correta, 
conforme - E book 4_Ética Profissional e Relações 
Interpessoais Ministério da Saúde, 2022. P. 10. 
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a respeito da essência das normas, valores, prescrições e exortações presentes 
em qualquer realidade social. 
2.conjunto de regras e preceitos de ordem valorativa e moral de um indivíduo, 
de um grupo social ou de uma sociedade.\" 
Fonte: https://educacao.uol.com.br/disciplinas/filosofia/etica-a-area-da-
filosofia-que-estuda-o-comportamento-humano.htm 
https://jrmcoaching.com.br/blog/seja-etico-5-licoes-e-comportamentos-que-
voce-precisa-ter/ 

ENFERMEIRO 1 25-D 

A enfermagem surgiu do desenvolvimento e evolução das práticas de saúde no 
decorrer da história. Assinale a alternativa que traz o período do surgimento da 
enfermagem moderna. 
A questao 25 está com duas alternativas que podem sinalizar o surgimento da 
enfermagem moderna, a letra D e E uma vez que em diversas buscas na 
literatura ela nos traz datas que estao correspondentes ao periodo solicitado na 
questao. 
Como podemos verificar abaixo: 
  
\"As práticas de saúde no mundo moderno, em especial, a de Enfermagem, 
evoluíram juntamente ao sistema político-econômico da sociedade capitalista, 
que promoveu o surgimento da Enfermagem como prática profissional 
institucionalizada. Processo que tem início com a Revolução Industrial no século 
XVI e culmina com o surgimento da Enfermagem moderna na Inglaterra, no 
século XIX. 
https://www.coren-pe.gov.br/novo/origem-da-enfermagem 
Fonte: Site do COFEN e COREN-SP 
Origem da Enfermagem, 4.1 out of 5 based on 27 ratings 
  
As práticas de saúde no mundo moderno analisam as ações de saúde e , em 
especial, as de Enfermagem, sob a ótica do sistema político-econômico da 
sociedade capitalista. Ressaltam o surgimento da Enfermagem como atividade 
profissional institucionalizada. Esta análise inicia-se com a Revolução Industrial 
no século XVI e culmina com o surgimento da Enfermagem moderna na 
Inglaterra, no século XIX. 
https://www.medicinaintensiva.com.br/enfermagem-historia.htm 
A história da enfermagem no Brasil remonta ao século XIX, período em que o 
país passava por transformações sanitárias e enfrentava desafios de saúde 
pública. Com a influência de modelos internacionais, em especial o britânico, a 
profissão começou a ganhar destaque no Brasil. A fundação da Escola de 
Enfermagem Anna Nery em 1923, no Rio de Janeiro, marcou o início da 
oficialização da enfermagem como uma profissão no país. 
https://www.souenfermagem.com.br/fundamentos/historia-da-enfermagem-
no-
brasil/#:~:text=A%20hist%C3%B3ria%20da%20enfermagem%20no,a%20ganhar

 
Questão anulada. 
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%20destaque%20no%20Brasil. 

ENFERMEIRO 1 33-D 

  
33. A Atenção Primária à Saúde (APS) é a principal porta de entrada da Linha de 
Cuidado e deve ser orientada para o cidadão, família e comunidade, fornecendo 
cuidados contínuos com serviços de prevenção e promoção à saúde. Este nível 
de atenção coordena as ações de forma que toda gestante do território tenha 
como referência a Unidade Básica de Saúde (UBS) mais próxima da sua 
residência. Nesse sentido a atenção primária a saúde tem várias competências 
listadas abaixo, EXCETO: 
O gabarito diz que a letra A é a alternativa correta, porem, discordo, uma vez 
que a APS rotineiramente recebe gestante que vem de outras localidades 
(cidades, estados, e ate mesmo bairros) com diversas situações de idade 
gestacional inicio, meio e ate mesmo no final da gestação, cabe ao enfermeiro 
receber, acolher e iniciar ou dar continuidade ao pre natal o quanto antes, não 
podemos recursar receber gestante em qualquer que for o periodo de pre 
natal, uma vez que a mulher pode migrar de um local ao outro dentro do 
territorio nacional e onde ela se instala passa ser de responsabilidade da UBS 
receber, monitorar e conduzir com o pre natal. 

 
Questão mantida a Letra A é a CORRETA 
Conforme  a referência: Paraná 2022. Linha Guia Atenção 
materno infantil, essa é uma atribuição da atenção 
especializada. 

 

 

 

 

 


